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1   Rédones (Région de Rennes), Statère à la roue, 80-50 avant J.-
C., Av. Tête à droite, Rv. Cheval androcéphale conduit à droite
par un aurige, tenant les rênes et le fouet ; entre les pattes,
rouelle à quatre rayons, Billon, TTB+, 6.48g, 23.5mm, DT.2317,
Très belle monnaie bien centrée.

400

2   Carnutes (Région de la Beauce), Bronze PIXTILOS au cavalier,
40-30 avant J.-C., Av. PIXTILOS, Tête casquée à droite, Rv.
Cavalier à droite, Bronze, TTB+, 3.22g, 16mm, DT.2471, Belle
monnaie !

50

3   Volques Tectosages (Région de Toulouse), Drachme « à la tête
cubiste », Ier siècle avant J.-C., Argent, TTB, 2.71g, 14mm,
LT.3254 var.,

50

4   Santons, Bronze ATECTORI, 40 Avant J.-C., Av. ATECTORI, Tête
nue à droite, Rv. Boeuf à droite, un cercle perlé au-dessus,
Cuivre, SUP, 1.47g, 15mm, DT.3722, Magnifique patine verte.
Qualité supérieure.

150

5   Santons, Denier ARIVOS SANTONO, Vers 60-50 avant J.-C., Av.
ARIVOS, Tête casquée à gauche, Rv. SANTONO, Cheval à droite,
Roue sous le cheval, Argent, SUP, 1.96g, 12mm, LT.4525,
Magnifique denier avec fort relief. Vendu avec une ancienne
etiquette. Ex. Salle des ventes de La Rochelle, vente du 10
décembre 1988, Lot 203, vendu 1200 francs.

300

6   Attiques, Athènes, Tétradrachme, Vers 440-404 avant J.-C.,
Av. Tête casquée d'Athéna à droite, cimier apparent, Rv.
Chouette à droite, branche d'olivier et AOE, Argent, TTB+, NGC
Ch VF Strike 4/5, Surface 3/5 (n°6636335-012), Jolie monnaie
avec le cimier apparent !

600



7   Royaume du Bosphore, Sauromates II (174-210), Unité de
Bronze, Av. Buste lauré et drapé à droite, Rv. Aigle à gauche, la
tête à droite, Bronze, TTB, 14.65g, 30mm, MacDonald 544/2 -
Anokhin 618a, Semble assez rare.

30

8   Bruttium, Locres, Nomos, Statère ou didrachme, 334-330
avant J.-C., Av. Tête de Zeus lauré à droite, Rv. Aigle à gauche,
les ailes déployées attaquant un lièvre à gauche, Argent, TTB+,
7.27g, 20mm, ANS.519 - GC.- - BMC. - MIAMG.3448 (R3) ? Très
rare monnaies !

600

9   Carie, Satrapie de Carie, Pixadoros (341-335), Didrachme,
Halicarnasse, Av. Tête laurée d'Apollon de face, de trois-quart à
droite, Rv. Zeus Labraundos debout à droite, tenant le Labrys
(hache à double tranchant) et une lance, Argent, TTB+, 6.79g,
19mm, SNG Cop 596-597 - SNG Keckman 280. Rare monnaie !

700

10   Carie, Satrapie de Carie, Hidrieus (353-344 avant J.-C.)
Tétradrachme, Av. Tête laurée d'Apollon de face, de trois-quart à
droite, Rv. Zeus Labraundos debout à droite, tenant le Labrys
(hache à double tranchant) et une lance, Argent, TTB+, 14.46g,
25mm, SNG von Aulock 8046, Très bel exemplaire à la patine
ancienne. Corrosion au revers mais ce type de corrosion est
commun sur ces monnaies.

700

11   Zeugitane, Carthage, Bronze, 400-350 avant J.-C., Av. Tête
de Tanit à gauche, Rv. Cheval cabré à droite, Bronze, TTB, 4.98g,
15mm, SNG Cop.96 ;

20



12   Cilicie, Tharse, Satrape Pharnabazus, Obole, 400-350 avant
J.-C., Av. Baaltars nu, assis à gauche sur un trône, tenant de la
main droite un épi et une grappe de raisin et un long sceptre de
la main gauche, Rv. Protomé de loup à droite, Argent, SUP, 0.64g,
10mm, GC.5660 – BMC 86, Obole de belle qualité.

60

13   Colchide, Hémidrachme, 400 avant J.-C., Av. Tête de femme
à droite de style archaïque, Rv. Protomé de taureau à droite,
Argent, TTB, 2.28g, 11.5mm, GC.3628,

80

14   Euboia, Karystos, Didrachme, 313-265 avant J.-C., Av. Vache
à droite, un veau se nourrissant à ses pis, Rv. Coq à droite,
Argent, TTB, 7.46g, 22mm, SNG Cop.415 - SNG Lockett 1782 -
HGC 4, 1552, Rare et recherchée ! Belle monnaie à la patine
ancienne.

750

15   Lucanie, Thurium, Statère, 350 avant J.-C., Av. Tête d'Athéna
à droite, coiffé d'un casque à crête, Rv. Boeuf à droite, un foudre
à l'exergue, Argent, TTB+, 7.94g, 19mm, ANS 109, Belle monnaie
à la patine ancienne.

200

16   Lycie, Perikles (380-360 avant J.-C.,) Tetrobole, Av. Peau de
lion de Face, Rv. Triskele avec la tête d'Hermès de face, Argent,
TTB, 2.77g, 17mm, Müseler VIII, 38 - SNG Aulock-4256 var.,

70

17   Macédoine, Cassandre (319-297 avant J.-C.), Demi-unité, Av.
Tête d'Hercule à droite, coiffée de la léonté, Rv. Lion à gauche,
Cuivre, TTB+, 2.76g, 18mm, Cap. 1154, Très belle monnaie !

80

18   Mysie, Cysique, Obole, Av. Protomée de Sanglier, un E
dessus, Rv. Protomée de lion à gauche, Argent, TTB, 0.78g,
14mm, BMC 118,

35



19   Mysie, Parion, Demi-unité, 350-300 avant J.-C., Av. Tête
d’Hermès de face, Rv. Chouette de face de trois quart à droite,
Cuivre, TB+, 2.4g, 13mm, GC.3930, Patine sombre,

50

20   Numidie, Cirta, Unité, 46 avant J.-C., Av. Tête de Tychée à
droite, Rv. Cheval à droite, Cuivre, TB, 14.84g, 28mm, Cop. 669,
Très rare monnaie !

200

21   Peonie, Patraos (340-315 avant J.-C.), Tétradrachme, Av.
Tête laurée d'Apollon à droite, Rv. ΠATPAOY Cavalier terrassant
de sa lance un ennemi tombé à terre, au-dessus de la lance, tête
de trident., Argent, TTB, 12.21g, 24.5mm, SNG ANS 1029, Bel et
rare tétradrachme.

280

22   Pisidie, Selgé, Obole, 300-190 avant J.-C., Av. Tête de
gorgone vue de face, Rv. Tête d'Athéna à droite, coiffée d'un
casque attique à cimier et à triple aigrette, Argent, TTB, 0.53g,
10mm, GC.5479,

70

23   Royaume Séleucide, Démétrius Ier Soter (162-150 avant J.-
C.), Imitation de Cappadoce, Drachme, Av. Tête à droite, Rv.
Corne d'abondance, Argent, TTB, 1.14g, 16mm, SC. 1768, Très
jolie imitation d'un style plutôt fin.

50

24   Empire Séleucide, Seleukos Ier Nikator (312-281),
Tétradrachme, Au nom et au type d'Alexandre III de Macédoine,
Babylone, Ver 311-300 avant J.-C.,, Av. Tête d’Alexandre le Grand
à droite, coiffée de la Léonte, Rv. Zeux assis à gauche, tenant un
sceptre et un aigle, Monogramme dans une couronne dans le
champ gauche, sous la chaise MI, Argent, TTB+, 17.17g, 26.5mm,
SC 82.5a - Price 3746 - HGC 9, Très bel exemplaire avec une
patine ancienne.

250



25   Thrace, Lampsaque, Lysimache (323-281 avant J.-C.),
Tétradrachme, Av. Tête déifiée d'Alexandre le Grand à droite,
avec les cornes d'Ammon, Rv. Athéna assise à gauche, le bras sur
son bouclier, tenant une victoire, dans le champ gauche, une
tête, Argent, TTB+, 17.01g, 30mm, HGC-3.2, 1750B – Thompson-
57, Très bel exemplaire !

600

26   Troade, Birytis, Quart d'unité, 350-400 avant J.-C., Av. Tête
barbue de Kabeiros à gauche, coiffé du pilos, Rv. Massue dans
une couronne d’olivier, Bronze, SUP, 1.4g, 11mm, GC.4058,
Magnifique petite monnaie à la patine verte foncée.

100

27   Saturnia, L. Appullius Saturnius, Denier, 104 avant J.-C., Av.
Tête casquée à gauche, Rv. L. SATVRN, Quadrige à droite, Argent,
TTB, 3.84g, 20.5mm, Crawford 317/3b,

30

28   Naevia, C. Naevius Balbus, Denier serratus, 79 avant J.-C.,
Av. Tête de Vénus à droite, S.C., Rv. C•NAE•BALB, Trige à droite,
conduit par une Victoire, Argent, TTB, 3.89g, 18.5mm, Crawford
382/1,

70

29   Agrippa (-12), As, Rome, Frappé sous Caligula, Av. M
AGRIPPA L F COS III, Tête coiffée de la couronne rostrale à
gauche, Rv. SC, Neptune debout à gauche, Bronze, B+, 10.28g,
28mm, RIC 58,

30

30   Néron (54-68), As, Rome, 64, Av. NERO CLAVD CAESAR AVG
GER PM TRP IMP P P, Tête laurée à droite, Rv. GENIO AVGVSTI,
Génie debout à gauche, tenant une corne d'abondance et portant
une patère au-dessus d'un autel allumé, Bronze, SUP, 8.92g,
25mm, RIC 214 – Cohen 107, Rare qualité pour un type
recherché. Belle patine chocolat.

400



31   Titus (68-81), As, Lyon, 77, Av. T CAES IMP AVG TR P COS VI
CENSOR, Tête laurée à droite, Rv. IVDAEA CAPTA, La Judée
captive assise à droite, derrière-elle un trophée d'armes, Bronze,
TB, 11.23g, 27mm, Cohen 118 – RIC 784, Rare monnaie sur la
Judée !

200

32   Vespasien (69-79), Denier, Rome, Av. IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG, Tête laurée à droite, Rv. PON MAX TR P COS
V, Vespasien assis à droite, tenant un sceptre long et une
branche, Argent, TB+, 3.06g, 19mm, RIC 702,

40

33   Trajan (98-117), Denier, Rome, 108, Av. IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P, Buste lauré à droite, l'épaule drapée, Rv. COS
V P P SPQR OPTIMO PRINC, La Félicité debout à gauche, tenant un
caducée et une corne d'abondance, Argent, TTB, 3.45g, 18.5mm,
RIC 3143,

30

34   Trajan (98-117), Denier, Rome, 98-99, Av. IMP CAES NERVA
TRIAN AVG GERM, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P COS II P P,
Vesta assise à gauche, tenant une patère, Argent, TB+, 2.93g,
19mm, RIC 121,

50

35   Trajan (98-117), Égypte, Drachme, Alexandrie, 110-111, Av.
Buste lauré et drapé à droite, Rv. Arc de Triomphe, Bronze, B+,
19.28g, 35mm, Köln 564 var. - Dattari 1086 - K&G 27.345 var. -
SNG BN 1096-8 var. - Emmett 602.14,

80

36   Hadrien (117-138), Cappadoce, Didrachme, Caesarea, Av.
AVT KAIC TPAIAN A∆PIANOC CЄB, Tête laurée à droite, Rv.
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤ Γ, Mont Argaeus surmonté d'une divinité,
Argent, TB, 5.42g, 22mm, RPC 3083,

30



37   Antonin le Pieux (138-161), Denier, Rome, 146, Av.
ANTONINVS AVG PIVS P P, Tête laurée à droite, Rv. COS IIII, Deux
mains jointes sur un caducée, Argent, TTB+, 3.07g, 18.5mm, RIC
136,

50

38   Antonin le Pieux (138-161), Denier, Rome, Av. IMP CAES T
AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P, Tête laurée à droite, Rv. TR
POT XV COS IIII / PAX, La Paix debout à gauche, tenant un sceptre
long et une branche d'olivier, Argent, TB+, 2.93g, 18.5mm, RIC
216a,

30

39   Faustine II (147-175), Sesterce, Rome, Av. FAVSTINA
AVGVSTA, Buste drapé à droite, Rv. HILARITAS, Hilaritas debout à
gauche, tenant une palme et une corne d'abondance, Bronze,
TTB, 23.39g, 29mm, RIC 1642, Belle patine verte.

60

40   Marc-Aurèle (161-180), Sesterce, Rome, 173, Av. M
ANTONINVS AVG TR P XXVII, Tête laurée à droite, Rv. GERMANICO
AVG IMP VI COS III, Trophée militaire, à gauche, un germain assis
sur un bouclier, a droite, un germain nu debout à droite, Bronze,
TTB, 26.71g, 35mm, RIC1062 var. - BMCRE 1434, Rare et
recherché sesterce. Belle patine verte.

250

41   Marc-Aurèle (161-180), Divinisé sous Commode, Denier, 180,
Rome, Av. DIVVS M ANTONINVS PIVS, Tête nue à droite, Rv.
CONSECRATIO, Aigle à droite, la tête à gauche, Argent, TTB+,
2.87g, 18mm, RIC 264 (Commode),

60

42   Commode (180-192), As, Rome, 181, Av. M COMMODVS
ANTONINVS AVG, Tête laurée à droite, Rv. TR P VI IMP IIII COS III P
P // SC, Commode debout dans un quadrige à gauche, tenant un
sceptre surmonté d'une aigle, Cuivre, TTB, 7.82g, 25mm, Cohen
814 – RIC 319, Belle représentation de l'empereur au revers.

80



43   Septime Sévère (193-211), Denier, Rome, 209, Av. SEVERVS
PIVS AVG, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P XVII COS III P P,
Neptune à gauche, tenant son trident, Argent, TTB+, 2.95g,
20mm, RIC 228,

40

44   Plautille (211), Denier, Rome, 203, Av. PLAVTILLA AVGVSTA,
Buste drapé à droite, Rv. PIETAS AVGG, La Piétée à droite, tenant
un enfant et un sceptre long , Argent, TTB+, 3.28g, 18.5mm, RIC
367, Belle patine ancienne.

110

45   Septime-Sévère (193-211), Denier, Rome, Av. SEVERVS AVG
PART MAX, Tête laurée à droite, Rv. RESTITVTOR VRBIS,
L'Empereur debout à gauche, tenant un sceptre long et sacrifiant
à un autel, Argent, TTB+, 3.31g, 19mm, RIC 140,

30

46   Septime-Sévère (193-211), Denier, Rome, 207, Av. SEVERVS
PIVS AVG, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P XV COS III P P,
L'Afrique debout à droite, coiffée d'une peau d'éléphant, à es
pieds un lion, Argent, TTB+, 3.41g, 20mm, RIC 207, Bel
exemplaire au type recherché !

80

47   Septime-Sévère (193-211), Denier, Rome, Av. SEVERVS PIVS
AVG, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P XVIII CO III P P, Salus
assise à gauche, Argent, SUP, 3.2g, 19mm, RIC 236, Magnifique
exemplaire.

80

48   Julia-Domna (193-217), Denier, Rome, 200-207, Av. IVLIA
AVGVSTA, Buste à droite, Rv. CERERI FRVGIF, Cérès assise à
gauche, tenant un sceptre et des épis de blés, Argent, TTB,
3.12g, 17mm, RIC 546,

40



49   Caracalla (198-217), Denier, Rome, 215, Av. ANTONINVS
PIVS AVG GERM, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P XVIII COS IIII P
P, Asclepios debout de face, regardant à gauche, tenant son
bâton, Argent, TTB+, 3.28g, 19mm, RIC 251,

30

50   Caracalla (198-217), Antoninien, Rome, 215, Av. ANTONINVS
PIVS AVG GERM, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. P M
TR P XVIII COS IIII P P, Sérapis assis à gauche, tenant un sceptre
long et montrant du doigt Cerbère à ses pieds, Billon, TTB+/SUP,
4.91g, 24mm, RIC 261c, Rare représentation du gardien des
enfers, vu de face.

150

51   Caracalla (198-217), Antoninien, Rome, 215, Av. ANTONINVS
PIVS AVG GERM, Buste radié et cuirassé à droite, de trois-quart
vu de dos, Rv. P M TR P XVIII COS IIII P P, Sérapis debout à
gauche, Saluant de la main et tenant un sceptre long, Billon,
TTB+/SUP, 5.48g, 21.5mm, RIC 263d – Cohen 295 – BMC 218,
Belle représentation de dos.

100

52   Julia Maesa (218-222), Denier, Rome, Av. IVLIA MAESA AVG,
Buste drapé à droite, Rv. PVDICITIA, La pudeur assise à gauche,
Argent, TB+, 2.83g, 18mm, RIC 268,

20

53   Alexandre Sévère (222-235), Denier, Rome, 232, Av. IMP
ALEXANDER PIVS AVG, Buste lauré et drapé à droite, Rv. MARS
VLTOR, Mars à droite, Argent, SUP, 2.8g, 21.5mm, RIC 246,
Magnifique monnaie !

80

54   Alexandre Sévère (222-235), Denier, Antioche, Av. IMP C M
AVR SEV ALEXAND AVG, Buste lauré et drapé à droite, Rv.
PROVID DEORVM, La Providence debout à gauche, tenant un
sceptre long et pointant une baguette au-dessus d'un globe,
Argent, TTB, 2.99g, 19mm, RIC 294,

30



55   Maximin le Thrace (235-238), Denier, Rome, 236, Av.
MAXIMINVS PIVS AVG GERM, Buste lauré et drapé à droite, Rv.
PAX AVGVSTI, Argent, TTB+, 3.36g, 19mm, RIC 19,

60

56   Maximin le Thrace (235-238), Sesterce, Rome, 235, Av.
MAXIMINVS PIVS AVG GERM, Buste lauré et drapé à droite, Rv.
SALVS AVGVSTI, La Santé assise à gauche, nourrissant un
serpent, Bronze, TTB, 21.34g, 31mm, RIC 85,

40

57   Gordien III (238-244), As, Rome, 239, Av. IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. VIRTVS
AVG, La Virilité, debout à gauche, tenant une lance et une
branche d'olivier, Bronze, TB+, 7.79g, 24mm, RIC 293b, Belle
patine verte.

20

58   Gordien III (238-244), Denier, Rome, 240, Av. IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à
droite, Rv. IOVI STATORI, Jupiter debout de face, regardant à
droite, tenant un sceptre long et un foudre, Argent, SUP, 2.84g,
20mm, RIC 112 – Cohen 113, Superbe qualité et patine ancienne.

90

59   Gordien III (238-244), Sesterce, Rome, 244, Av. IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à
droite, Rv. SECVRIT PERPET, Securitas debout de face tournée à
gauche, tenant de la main droite un long sceptre vertical, le bras
gauche appuyé sur une colonne, Bronze, SUP, 16.77g, 28mm,
Cohen 329 – RIC 335a, Magnifique sesterce à la patine verte très
agréable.

200

60   Philippe Ier (244-249), Antoninien, Rome, Av. IMP PHILIPPVS
AVG, Buste radié et drapé à droite, Rv. P M TR P V COS III P P,
Mars à gauche, tenant une branche, et un sceptre, Billon, SUP,
4.4g, 23mm, RIC 7,

50



61   Philippe Ier (244-249), As, Rome, Av. IMP M IVL PHILIPPVS
AVG, Buste lauré et drapé à droite, Rv. SALVS AVG, La Santé
debout à droite, nourrissant un serpent dans ces bras, Bronze,
TB+, g, 24mm, Cohen 212 – RIC 186, Belle patine verte,

20

62   Otacilie Sévère (249), Sesterce, Rome, 245, Av. MARCIA
OTACILI SEVERA AVG, Buste diadémé et drapé à droite, Rv.
PVDICITIA AVG, La Pudeur assise à gauche, tenant un sceptre et
levant son voile, Bronze, SUP, 23.49g, 31mm, RIC 209A,
Magnifique qualité avec un beau relief. Patine chocolat.

450

63   Trébonien Galle (251-253), Antoninien, Rome, Av. IMP C C
VIB TREB GALLVS AVG, Buste radié et drapé à droite, Rv.
LIBERTAS AVGG, La Liberté debout à gauche, tenant un sceptre
long et un bonnet, Billon, TTB+, 3.31g, 20mm, RIC 38,

25

64   Trébonien Galle (251-253), Antoninien, Rome, Av. IMP C C
VIB TREB GALLVS AVG, Buste radié et drapé à droite, Rv. PAX
AETERNA, La Paix debout à gauche, tenant un sceptre et levant
une branche d'olivier, Billon, TTB+, 2.61g, 21mm, RIC 71,

30

65   Gallien (253-268), Antoninien, Rome, Av. GALLIENVS AVG,
Tête radiée à droite, Rv. AETERNITAS AVG / Γ, Sol debout à
gauche, tenant un globe et levant la main, Billon, TTB+, 3.35g,
21.5mm, RIC 160,

10

66   Gallien (253-268), Antoninien, Rome, Av. GALLIENVS AVG,
Tête radiée à droite, Rv. SOLI CONS AVG, Pégase à droite, A à
l'exergue, Billon, TTB+, 3.05g, 22mm, RIC 283, Flan large !

20



67   Postume (260-269), Sesterce, Cologne, 261, Av. IMP C
POSTVMVS P F AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. P
M TR P COS II P P, Postume debout à gauche, en tenue militaire et
casqué, tenant un globe de la main droite et une haste de la mais
gauche, SC dans le champ, Cuivre, TB+, 14.94g, 29.5mm, Cohen
249,

100

68   Postume (260-269), Antoninien Trèves, Av. IMP C POSTVMVS
P F AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. IOVI VICTORI,
Zeux debout à gauche, se retournant pour lancer sa foudre,
Billon, SUP, 2.69g, 20mm, RIC 311,

20

69   Postume (260-269), Antoninien Cologne, 268, Av. IMP C
POSTVMVS P F AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
PAX AVG, La Paix debout à gauche, tenant un sceptre et levant
une branche d'olivier, Billon, SUP, 3.82g, 21mm, RIC 318,
Magnifique portrait !

30

70   Postume (260-269), Antoninien Cologne, 266-267, Av. IMP C
POSTVMVS P F AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
SERAPI C-OMITI AVG, Serapis de face, à gauche, tenant son baton
et levant le bras, Billon, TTB+, 3.89g, 21.5mm, RIC 329, Belle
patine ancienne.

20

71   Auréolus (268), Antoninien, 268, Mediolanum (Milan), Au
nom de Postume, Av. IMP C POSTVMVS P F AVG, Buste radié,
drapé et cuirassé, Rv. SALVS AVG, Esculape debout à gauche, un
serpent à gauche, un P à l'exergue, Billon, SUP, 3.49g, 20mm,
Cunetio 2496, Magnifique portrait avec un fort relief.

200



72   Auréolus (268), Antoninien, 268, Mediolanum (Milan), Au
nom de Postume, Av. IMP C POSTVMVS P F AVG, Buste radié,
drapé et cuirassé, Rv. VIRTVS EQVITVS, Hercule debout à droite,
vétu de la peau du lion de Némée, sa massue posée sur un
rocher, S à l'exergue, Billon, SUP, 2.26g, 20mm, RIC 389 – AGK
113 – RSC 443, Magnifique portrait avec un fort relief. Belle
patine grise. Superbe qualité générale.

200

73   Lélien (269), Antoninien, Cologne, Av. IMP C LAELIANVS P F
AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. VICTORIA AVG, La
Victoire à droite, tenant une palme et une couronne, Billon, SUP,
2.8g, 20mm, Cohen 7 – RIC 9, Superbe portrait ! Rare monnaie.

800

74   Marius (269), Antoninien, 269, Colonia Agrippinensis, Av. IMP
C M AVR MARIVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé, Rv.
VICTORIA AVG, La Victoire à droite, tenant une palme et une
couronne, Billon, TTB, 3.31g, 20mm, RIC 18, Rare monnaie.

80

74bis   Marius (269), Antoninien, 269, Cologne, Av. IMP C M AVR
MARIVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé, Rv. VICTORIA AVG,
La Victoire à gauche, tenant une palme et une couronne, Billon,
TTB, 2,65g, 20mm, RIC 19, Rare monnaie.

50

75   Aurélien (270-275), Aurélianus, Antioche, 274-275, Av. IMP C
AVRELIANVS AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv.
CONSERVAT AVG, Sol debout à droite, tenant un globe et un
sceptre, écrasant un ennemi oriental allongé au sol, XXI à
l'exergue, Billon, SUP, 3.54g, 24mm, Cohen 66 – RIC 383, Rare
aurélianus dans une qualité très agréable.

150



76   Dioclétien (284-305), Aurélianus, 290, Lyon, Av. IMP
DIOCLETIANVS AVG, Buste radié consulaire de Dioclétien à
gauche, Rv. IOVI AVGG, Jupiter nu debout à gauche, le manteau
sur l'épaule gauche tenant un globe nicéphore de la main droite
et un sceptre long de la gauche ; à ses pieds, un aigle debout à
gauche, détournant la tête à droite, Billon, TTB+, 4.03g, 22mm,
Cohen 152 – RIC 28,

80

77   Maximianus (284-305), Follis, Trèves (Trier), Vers 303-Mai
305, Av. IMP MAXIMIANVS P AVG, Buste lauré et cuirassé à droite,
Rv. GENIO POPVLI ROMANI, Le Génie du Peuple Romain debout à
gauche, tenant une corne d'abondance et une patère, SF dans le
champ, Cuivre, TTB, 8.46g, 26.5mm, RIC 576, Semble rare et
recherché !

50

78   Maximianus (284-305), Follis, Antioche, Av. IMP C MA
MAXIMIANVS P F AVG, Tête laurée à droite, Rv. GENIO POPVLI
ROMANI, Le Génie du Peuple Romain debout à gauche, tenant
une corne d'abondance et une patère, S surmonté d'un croissant,
Cuivre, TB+, 8.67g, 27mm, RIC 50 var. Semble très rare avec le s
sous croissant.

20

79   Constantin Ier (307-337), Nummus, 328, Constantinople, Av.
CONSTANTINVS MAX AVG, Tête diadémée à droite, Rv.
CONSTANTINIANA DAFNE, Victoire assise à gauche sur un autel,
regardant à droite, tenant une branche d'olivier et une palme, à
ses pieds un captif et un trophée militaire, CONS à l'exergue,
Cuivre, SUP, 2.65g, 19mm, Cohen 92 – RIC 32 – RCV.16191, Très
beau nummus au type recherché ! De légers restes d'argenture.

200

80   Constantin Ier (307-337), Nummus, Constantinople, Av. VRBS
ROMA, Rome casquée à gauche, Rv. Louve allaitant Remus et
Romulus, Cuivre, TTB, 2.79g, 18mm, RIC 105,

20



81   Constans (348-350), Nummus, Trèves, Av. D N CONSTANS P
F AVG, Buste diadémé et drapé à droite, Rv. FEL TEMP
REPARATIO, Phénix radié, à droite, Sur un tas de pierre, Cuivre,
TTB+, 2.62g, 17mm, RIC 232 var., Belle patine verte.

20

82   Magnence (350-353), Maiorina, Septembre 351, Siscia, Av.
DN MAGNENTIVS P F AVG, Buste drapé et cuirassé à droite, A
dans le champ à gauche, Rv. VICTORIA AVG ET CAES, L'Empereur
debout à droite, en tenue militaire, tenant le labarum et une
haste, écrasant de son pied gauche un captif vaincu à droite,
dans le chap à gauche III et à droite un monogramme VAL, à
l'exergue ASIS, Cuivre, TTB, 5.38g, 24mm, Cohen 45 – RIC 372,
Très rare monnaie de l'Empereur Magnence. Siscia n'est resté
sous son contrôle de l'empereur que quelques semaines à peine.
Magnence perd la bataille de Mursa le 28 septembre 351 face à
Constance II. Siscia est rapidement reprise par Constance II. Le
coup finale est donné à Magnence au Mont-Seleucus, en Gaule en
353. Constance II reprend l'Italie et la Gaule et Magnence se
suicide.

250

83   Lot de monnaies romaines : 2 sesterces et 10 petits bronzes
ou billons,

100

84   Phocas (602-610), Solidus, Constantinople, Av. D N FOCAS
PERP AVG, Buste de face, Rv. VICTORIA AVGYE // CONOB, Victoire
de face, Or, TTB+, 4.46g, 21mm, BMC/B 109,

350



85   France, Bretagne, Jean V (1399-1442), Blanc à l'hexalobe, V,
Vannes, Av. + IOHANNES: BRITONV: DVX: V., Quatre
mouchetures d'hermine posées 1, 2 et 1 dans un double
hexalobe, Rv. + SIT: NOME. DNI: BENEDICTV., Croix, Billon, TTB+,
2.64g, 26.5mm, Bd.113 – PA.1130 – J.334, Rare atelier ! Saura
plaire aux collectionneurs de raretés.

250

86   France, Bretagne, François II (1458-1488), Gros à l'écu, R,
Rennes, Av. +: FRANCISCVS: BRITONVM: DVX:, Écu aux six
mouchetures d’hermine posées 3, 2, 1, Rv. +: SIT: NOMEN: DNI:
BENEDICTVM:, Croix fleuronnée, avec en cœur, dans un rectangle
aux coins arrondis la lettre d’atelier, cantonnée de quatre
besants, Billon, TTB+, 2.97g, 28mm, Bd.136, Belle patine
ancienne.

70

87   France, Auvergne, Evêché de Clermont, Obole, Clermont,
1100-1150, Av. SEA° MARIA, Buste de face, Rv. + V. ARVERNA.,
Croix bouletée, cantonnée de quatre trèfles attachés dans les
angles, Argent, TTB+, 0.4g, 16mm, Bd.380, Belle qualité !

50

88   Principauté de Dombes, Henri II de Montpensier (1592-1608),
Teston, 1607, Trévoux, Av. + HENRIC. P. DOMBAR. D. MONTISP.
R, Buste cuirassé à gauche, Rv. + DNS. ADIVTOR. ET. REDEM.
MEVS. 1607., Écu de Bourbon sommé d'une couronne ouverte
accosté de deux H, Argent, TB+, 9.1g, 28mm, Bd.1068, Patine
ancienne.

50

89   Duché de Savoie, Charles-Emmanuel Ier (1580-1630),
Cavallotto, 1587, Nice, Av. CAR. EM. D. G. DVX. SABAVD., Écu de
Savoie couronné, Rv. PRINCEPS PEDEM 1587., Cheval cabré à
droite, Billon, TB+, 2.07g, 21mm, Bd.1166, Rare monnaie ! Patine
ancienne.

100



90   Franche-Comté, Duché de Scodingue, Denier, Anonyme,
Salins-les-Bains, Av. + SCITINCOR I, dans le champ COMITS, Rv. +
SAVNIS BVR, Croix, Argent, TTB, 1.02g, 20mm, Bd.1245, Très rare
monnaie !

70

91   Duché de Lorraine, Évêché de Metz, Conrad de Scharfeneck
(1212-1224), Denier, Metz, Av. CORANDVS, Buste de l'évêque à
gauche, tête nue et mains jointes, Rv. METENSIS, Croix avec en
son cœur le Christ bénissant, Argent, TTB, 0.67g, 15mm,
Bd.1627,

60

92   Duché de Lorraine, Thibaut II (1303-1312), Quart de gros dit
«spadin », Nancy, Av. + T. DVX: LOTOR..EGIE. Chevalier,
chargeant à droite, Rv. MONETA DE NANCEI., Épée accostée de
deux alérions, Argent, TTB+, 0.94g, 17mm, Bd.1456, Superbe
monnaie à la patine ancienne.

100

93   Duché de Lorraine, Charles III dit le Grand Duc (1545-1608),
Quart de teston, Buste juvénile, Nancy, Av. CARO. D. G. CAL.
LOTAR. B. GELD. DVX., Buste couronné et cuirassé à droite, Rv. +
MONETA. NOVA. NANCEI. CVSA., Écu de Lorraine couroné,
accosté de deux croix de Lorraine, Argent, TTB, 2.08g, 22.5mm,
Bb.1528, Rare qualité pour le type.

70

94   Champagne, Évêché de Meaux, Renaud (1158-1161), Denier,
Av. + REINALDVS EPSV, Deux crosses affrontées entre trois
soleils, Rv. + CIVITAS MELDIS, Croix cantonnée de deux soleils,
Billon, TB, 0.77g, 19mm, Bd.1775, Rare denier.

80

95   Champagne, Évêché de Meaux, Étienne de la Chapelle
(1161-1171), Denier, Meaux, Av. +. STEPHANVS EPC., Crosse
accostée de deux lys, Rv. MELD CIVITAS, Croix cantonnée aux 2
et 3 d'un annelet pointé, Argent, TTB+, 0.94g, 20mm, Bd.1776,
Belle patine ancienne. Rare monnaie.

80



96   Corse, Pascal Paoli (1761-1768), 4 Soldi, 1766, Murato, Av.
Tête de maure timbrée sur un écu couronné festonné soutenu par
deux divinités marines armées, posé sur un cartouche orné, Rv.
*4* / SOLDI / 1766., Dans une couronne, Billon, TB+, 1.41g,
20mm, G.7,

60

97   Comtat Venaissin, Clément VII (1523-1534), Denier, Avignon,
Billon, TB+, 0.53g, 17mm, Duplessy 1866, Très rare petite
monnaie.

50

98   France, Carolingiens, Louis le Pieux ou le débonnaire (814-
840), Obole, Av. + H LVDOVVCV, Croix cantonnée de points, Rv.
+ PISTIANA RI, Croix, Argent, TTB+, 0.7g, 16mm, Depeyrot 1180,
Belle patine ancienne. Faux d'époque. La série 1180 comporte de
nombreuses variétés de légendes.

50

99   France, Carolingiens, Louis le Pieux ou le débonnaire (814-
840), Denier, au temple, Av. + HLVDOVVICVS IMP, Croix
cantonnée de quatre globules, Rv. + XPISTIANA RELIGIO, Temple
sur deux degrés, surmonté d'une croix, au centre, une croix,
Argent, TTB+, 1.78g, 20mm, Depeyrot 1179,

70

100   France, Carolingiens, Louis le Pieux ou le débonnaire (814-
840), Denier, au temple, Av. + HLVDOVVICVS IMP, Croix
cantonnée de quatre globules, Rv. + XPISTIANA RELIGIO, Temple
sur deux degrés, surmonté d'une croix, au centre, une croix,
Argent, TTB+, 1.40g, 20mm, Depeyrot 1179,

70

101   France, Carolingiens, Charles II le Chauve (840-877),
Denier, Melle, Av. + CARLVS REX FR, Croix, Rv. + METVLLO,
Monogramme karolin, Argent, SUP, 1.65g, 21mm, Depeyrot 606,
Belle patine ancienne.

70



102   France, Carolingiens, Charles II le Chauve (840-877),
Denier, Reims, Av. + GRATIA D-I REX, Monogramme carolin, Rv. +
REMIS CIVITAS, Croix, Argent, TTB+, 1.79g, 20mm, P.299,

100

103   France, Philippe Ier (1060-1108), Denier, Senlis, Av. +
PHILIPPVS REX, Croix cantonnée en 2 et 3 d'un oméga, Rv. +
CIITAS : SILNECTIS, Monogramme carolin, Argent, TTB, 1.28g,
21mm, Duplessy 70, Donné en rareté R2.

200

104   France, Henry V de Lancastre (1415-1422), Double Tournois
ou Niquet dit « Léopard », Rouen, Av. + H: REX: ANGL': HERES:
FRANC, Léopard couronné passant à gauche, un lys au-dessus,
Rv. + SIT: NOME: DNI: BENEDICTV, Croix pattée avec une H
onciale en cœur dans un quadrilobe anglé tréflé, Billon, TTB,
2.03g, 23mm, Duplessy 441, Intéressante monnaie.

40

105   France, Charles VI (1380-1422), Gros dit Florette, Point 7,
Angers, Av. + KAROLVS: FRANCORV: REX, Trois fleur de lis posées
2 et 1 sous une couronne tréflée, Rv. + SIT: NOME: DNI:
BENEDICTV, Croix fleurdelisée cantonnée de deux couronnelles,
Billon, TTB, 2.85g, 26.5mm, Duplessy 387, Assez rare pour
Angers.

30

106   France, Charles VI (1380-1422), Gros dit Florette, Lot de 8
monnaies, Billon, Duplessy 387,

320



107   France, Charles VII (1422-1461), Écu d'or à la couronne, 3e
type ou écu neuf, Point 4e, Montpellier, Av. KAROLVS° DEI°
GRACIA° FRANCORVM° REX, Ecu de France couronné, accosté de
deux lys couronnés, Rv. XPC° VINCIT° XPC° REGNAT° XPC°
IMPERAT, Or, TB, 3.29g. 28mm, Duplessy 511A,

300

108   France, Charles VIII (1483-1498), Double tournois,
Bordeaux, Av. (NEF) KAROLVS. FRANCORVM REX *, Trois lys en 2
et 1 dans un double trilobe, Rv. (NEF) SIT NOMEN DNI BENEDIT.,
Croix dans un double quadrilobe, Billon, TTB, 0.97g, 20mm,
Duplessy 604, Belle qualité !

40

109   France, Louis XII (1498-1515), Blanc à la couronne, La
Rochelle, Point 9e, Av. LVDOVICVS * FRANCORVM * REX, Ecu de
France, accosté de trois couronnelles, le tout dans un trilobe, Rv.
SIT * NOMEN * DNI * BENEDICTV, Croix cantonnée de lys en 1 et 4
et de couronnelles en 2 et 3, Billon, TTB+, 2.34g, 25mm,
Duplessy 664 – Gadoury 143, Donné en rareté R5 !

80

110   France, François Ier (1515-1547), Dizain dit « Franciscus »,
1er type, Étoile sous le A de FRANCICVS pour Montélimar, Av. +
FRANCISCVS: DEI: GRA: FRANC, Grande F couronnée, accostée de
deux lys, Rv. + SIT: NOMEN: DNI: BENEDICTVM, Croix cantonnée
de quatre lis, Billon, TB, 1.39g, 22.5mm, Gadoury 213, Rare
atelier !

40

111   France, François Ier (1515-1547), Douzain du Dauphiné à la
croisette, 2e type, Y, Romans, Av. FRANCISCVS. DEI. G. FRANCOR.
REX.,Écu écartelé en 1 et 4 de France, en 2 et 3 de Dauphiné, Rv.
SIT. NOMEN. DNI. BENEDICTVM., Croisette dans un quadrilobe,
Billon, TB, 2.36g, 24mm, Gadoury 257,

40



111bis   France, Charles IX (1560-1574), Liard à la croix
fleurdelisée, 1569, M, Toulouse, Billon, TTB, 0.62g, 15mm, G.405,
Rareté R5 ! Belle qualité.

50

112   France, Henri IV (1589-1610), Double Tournois, Type 2,
1599, A, Paris, Moulin des Étuves, Av. .HENRI. IIII. R. DE. FRAN.
ET. NAV., Buste lauré d’Henri IV à droite, cuirassé, avec un petit
col plat, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1599, Trois lis posés 2 et 1,
297.260 ex., Cuivre, TB, 2.73g, 21mm, CGKL 222,

10

113   France, Henri IV (1589-1610), Médaille, Naissance du
Dauphin, Par Dupré, Av. HENRIC. IIII. R. CHRIS. MARIA. AVGVSTA,
Bustes accolés d'Henri IV et de Marie de Médicis à droite, Henri IV
de trois quart à droite, tête de face, Rv. PROPAGO IMPERII, Henri
IV et Marie de Médicis à l'antique, avec entre-eux, le dauphin,
Bronze, SPL, 473g, 100mm, Refrappe moderne. Tranche
poinçonnée d'une corne d'abondance et de BRONZE.

50

114   France, Louis XIII (1610-1643), Jeton, Paul Phélypeaux de
Pontchartrain, 1610 Av. PAVL PHELYPEAUX SEIGNEUR DE., Buste
de Paul Phelypeaux, Rv. PONTCHARTRAIN SECRETAIRE D ESTAT /
1610., Cuivre, SUP, 6.54g, 30mm, Feuardent 8232, Rare jeton !

120

115   France, Louis XIII (1610-1643), Double Tournois, 15e type,
1640, H, La Rochelle, Av. LOVIS (ÉTOILE) XIII (ÉTOILE) R (ÉTOILE)
D (ÉTOILE) FRAN (ÉTOILE) ET (ÉTOILE) NA / H, Buste lauré et
cuirassé à droite, Rv. + DOVBLE (ÉTOILE) TOVRNOIS (ÉTOILE)
1640, Trois lis posés 2 et 1, Cuivre, TTB+, 3.22g, 20mm, CGKL
332, Belle qualité !

60



116   France, Louis XIII (1610-1643), Double Tournois, Buste
adolescent, Type 1, 1615, A, Paris, Moulin du Louvre, 1615 sur
1614, Av. .LOYS. XIII. R. DE. FRAN. ET. NAVA., Buste lauré et
cuirassé à droite, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1613, Trois lis posés
2 et 1, Cuivre, TB+, 3.21g, 20mm, CGKL 386,

20

117   France, Louis XIII (1610-1643), Double Tournois, Buste
adolescent, Type 1, 1616, R, Villeneuve Saint André-lès-Avignon,
Av. .LOYS. XIII. R. DE. FRAN. ET. NAV., Buste lauré et cuirassé à
droite, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1616, Trois lis posés 2 et 1,
Cuivre, TTB, 3.32g, 20mm, CGKL 480, Semble plus rare que ne le
laisse penser le CGKL,

30

118   France, Louis XIII (1610-1643), Double Tournois, Petit buste
adolescent au col plat, 1626, O, Riom, Av. .LOYS. XIII. R. DE.
FRAN. ET. NA., Buste juvénile de Louis XIII à droite, lauré, drapé
et cuirassé, avec une fraise, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1626,
Trois lis posés 2 et 1, Cuivre, TB+, 2.88g, 20mm, CGKL 426,

20

119   France, Louis XIII (1610-1643), Double Tournois, Grand
buste viril drapé, 1638, Ateliers de l’axe Loire-Rhône, Av. .LOYS.
XIII. R. D. FRAN. ET. NAV., Buste de Louis XIII à droite, lauré et
drapé ; au-dessous une étoile, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1638,
Trois lis posés 2 et 1, Cuivre, TTB, 3.41g, 20mm, CGKL 512,

20

120   France, Louis XIII (1610-1643), Double Tournois, Grand
buste viril drapé, 1640, Ateliers de l’axe Loire-Rhône, Av. .LOYS.
XIII. R. D. FRAN. ET. NAV., Buste de Louis XIII à droite, lauré et
drapé ; au-dessous un point, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1640,
Trois lis posés 2 et 1, Cuivre, TB+, 1.94g, 20mm, CGKL 512 b1,

20



121   France, Louis XIII (1610-1643), Lot de 3 deniers tournois
(France et Dombes) et de 28 doubles tournois (Henri III – IV –
Louis XIII - France et Dombes), divers ateliers : Paris, Poitiers,
Lyon, Bordeaux, Nantes etc. Cuivre,

200

122   France, Louis XIII (1610-1643), Médaille, Par Guillaume
Dupré, Marie Madeleine d'Autriche (1589-1631), Av. MAR
MAGDALENAE ARCH AVSTR MAG D ETR, Buste à gauche de Marie
Madeleine d'Autriche, en costume de cour, portant une collerette,
Bronze, TTB, 143g, 91mm,

70

123   France, Louis XIII (1610-1643), Louis d'or aux huit L (effigie
de Jean Warin), 1642, A, Paris, 1er semestre, Faux en platine
doré, Av. LVD. XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête laurée à droite,
Rv. .CHRS. .REGN. .VINC. .IMP., Croix formée de quatre groupes
de deux L adossées et couronnées, cantonnée de quatre lis
divergeant du centre, Or (10.4 carats), TTB, 4.33g, 23.5mm,
Clairand 32010, Très intéressant document ! L'analyse au
spectromètre de masse révèle une composition à 43,4% d'or, de
49,4% d'argent et de 7.1% de cuivre. Possiblement un faux
d'époque en mauvais aloi.

700

124   France, Louis XIII (1610-1643), Médaille, Guillaume Dupré,
Maffeo Barberini, cardinal et pape sous le nom d'Urbain VIII,
1568- 1644, Av. MAPH S R E P CAR BARBERIN SIG IVST PRAE
BONO LEG, Buste à droite de Maffeo Barberini, en costume de
cardinal, Bronze, TTB+, 123.3g, 87mm,

100

125   France, Louis XIV (1643-1715), Demi-écu à la mèche
longue, 1656, 9, Rennes, Av. LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.,
Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. * SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM. 1656, Écu de France couronné, 64.885 ex., Argent,
TTB, 13.51g, 32mm, Clairand 33116,

70



126   France, Louis XIV (1643-1715), Jeton, Conseil du Roi,
Mariage du Roi, 1661, Paris, Av. NIL. NISI. CONSILIO, Écu de
France couronné dans le double collier, Rv. PACI. AETERNAE.
PACTISQVE. HYMENEIS / 1661, Arc de Triomphe, Argent, B+,
5.53g, 27.5mm, Feuardent 227,

20

127   France, Louis XIV (1643-1715), Jeton, Marie-Adélaïde de
Savoie, Duchesse de Bourgogne, Mère de Louis XV, 1711 Av.
MARIA ADELAIS - DUCISSA BURG, Buste à gauche, Rv. NOVUS EX
NEXU DECOR., Bouquet, Argent, TB, 6.56g, 29mm, Feuardent
9765,

20

128   France, Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L, 2eme type,
1704, W, Lille, Réformé, Av. LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.,
Buste cuirassé à droite, Rv. . SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM,
Croix formée de quatre groupes de deux L adossées couronnées,
cantonnée de quatre lis, en cœur dans un écu rond trois lys,
594.100 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 26.96g, 43mm,
Clairand 33182,,

200

129   France, Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L, 2eme type,
Sans date ni atelier, Av. LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste
cuirassé à droite, Rv. . SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM *, Croix
formée de quatre groupes de deux L adossées couronnées,
cantonnée de quatre lis, en cœur dans un écu rond trois lys,
Argent, TTB+, 27.05g, 43mm, Clairand 33182,

150

130   France, Louis XIV (1643-1715), Écu à l'écu rond couronné
dit vertugadin, 1716, A, Paris, Av. LVD. XV. D. G. FR. ET NAV REX,
Buste drapé et cuirassé à droite, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM * 1716, Écu de France rond couronné, Argent, TTB,
30.30g, 43mm, Clairand 34102, Type recherché !

200



131   France, Louis XV (1715-1774), Quart d'écu à la croix
fleurdelisée couronnée et aux huit L, 1725, N, Montpellier, Av.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste à droite, Rv. (Couronne)
SIT NOMEN DOM. BENEDICT. 1725, Croix fleurdelisée couronnée,
cantonnée de quatre groupes de deux L adossées, 534.270 ex.,
Argent, TTB, 5.76g, 26mm, Clairand 34122, Superbe patine
ancienne.

300

132   France, Louis XV (1715-1774), Jeton, Maison de la Reine,
Marie Lesczinska , 1726, Paris, Av. MARIA. REGIS. STANISL. FILIA.
FR. ET NAV. REGINA, Buste à droite, Rv. LAETIOR. AFFULGET.
POPULIS, 1726, Le Soleil rayonnant à gauche, Argent, TB+, 7.19g,
29mm, Feuardent 13312,

20

133   France, Louis XV (1715-1774), Sol des Mines de Béarn,
1727 Av. LUD. XV. D. G * FR. ET. NAV. RE., Rv. PRODUITS DES
MNES DE FRANCE, Cuivre, TB, 11.35g, 30mm, Gadoury 277,

30

134   France, Louis XV (1715-1774), Demi-écu aux branches
d'olivier, buste habillé, 1731, Vachette, Pau, Av. LUD.XV. D. G. FR.
ET. NAV. RE. BD., Buste à gauche, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTUM., Écu de France couronne, le tout dans une
couronne d'olivier, Argent, B+, 13.78g, 33mm, Clairand 34127,
Très rare monnaie.

40

135   France, Louis XV (1715-1774), Jeton, Clergé de France,
1734, Paris, Av. DONIS TESTATUR AMOREM, La religion debout à
gauche, répandant de l’or sur les marches du trône, Rv.
CONVENTUS. CLERI. GALLICANI. HABITUS. LUTETIAE. PARISIOR. M.
D. CC. XXXIV., Dans une couronne, Argent, SUP, 11g, 30mm,
Feuardent 3960, Très rare qualité !

40



136   France, Louis XV (1715-1774), Jeton, Philbert Orry, Ministre
d'état, 1737, Paris, Av. Armes de Philbert Orry, Rv. PHILBERT
ORRY / MINISTRE D'ETAT / CONTROLL. GENERAL / DES FINANCES
EN 1730 / DIRECTEUR GENERAL / DES BATIMENS DU ROY / EN
1737, Cuivre, SUP, 11.16g, 33mm, Très rare jeton !

100

137   France, Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1745, Y,
Bourges, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET NAV. REX., Tête à gauche,
ceinte d'un bandeau, Rv. . SIT NOMEN DOMINI BENEDICTUM *
1745, Ecu de France couronné, le tout dans une couronné
d'olivier, 12.825 ex., Argent, TB, 28.57g, 40mm, Clairand 34131,
Rare monnaie avec un petit chiffre de frappe.

80

138   France, Louis XV (1715-1774), Jeton, Université de Paris,
1747, Paris, Av. SANCTUS CAROLUS MAGNUS / MDCC.XLVII,
Charlemagne de face, Rv. HÆC NUNCIA VERI / MAGNI NUNCII JUR.
UNIVERS. PARISI., Armes des grands maîtres de l'Université,
Argent, TTB, 7.45g, 29mm, Feuardent 4443, Flan légèrement
voilé,

20

139   France, Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1755, M,
Toulouse, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET NAV. REX., Tête à gauche,
ceinte d'un bandeau, Rv. . SIT NOMEN DOMINI BENEDICTUM *
1755, Ecu de France couronné, le tout dans une couronné
d'olivier, 54.530 ex., Argent, TB, 28.73g, 40.5mm, Clairand
34131, Rare monnaie !

100

140   France, Louis XV (1715-1774), Médaille, Louis XV, Par
Duvivier, Av. LUDOVICUS XV. D.G. FAN. ET. NAV. REX., Buste à
droite, Rv. Armes de France et de Bretagne, Bronze, TB, 111.9g,
59mm,

50



141   France, Louis XVI (1774-1792), Dixième d'écu aux branches
d'olivier, 1779, A, Paris, 9 sur 8, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV.
REX., Buste habillé à gauche, Rv. . SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTUM * 1779, Écu de France couronné, le tout dans une
couronne d'olivier, Argent, TTB, 2.86g, 21.5mm, Clairand 35103,

40

142   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Orléans, Joseph
Seurrat de Guilleville, Maire, 1780 Av. MAIRIE DE Mre. SEURRAT
ECUYER Sgr. DE GUILLEVILLE 1780, Armes, Rv. ME VINDICE LILIA
FLORENT / AURELIA, Personnification de la ville d'Orléans, Argent,
TTB+, 13.77g, 32.5mm, Feuardent 8148,

30

143   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Bretagne, Nantes,
Gelée de Premion, Maire, 1780-1781, Av. SIGNAT ITER / 1780-
1781, Armes, Rv. DE LA MAIRIE DE M. GELLEE DE PREMION,
Armes, Argent, SUP, 6.75g, 28mm, Feuardent 8931,

30

144   France, Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier,
1784, A, Paris, 2eme semestre, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV.
REX., Buste habillé à gauche, Rv. . SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTUM * 1784, Écu de France couronné, le tout dans une
couronne d'olivier, 3.481.883 ex., Argent, TTB+, 29.17g, 42mm,
Clairand 35100, bel exemplaire à la patine ancienne.

80

145   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Assemblée du Clergé,
1785, Paris, Av. LUDOV.XVI.REX CHRISTIANISS, Buste à droite, Rv.
CONVENTUS CLERI GALLICANI HABITUS LUT. PARISIOR.
MDCCLXXXV., Argent, TTB+, 13.2g, 32mm, Feuardent 3984,

20

146   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Ville de Rouen, Av.
LUD. XVI. REX – CHRISTIANISS., Buste à droite, Rv. CIVITAS
POPULUS QUE ROTHOMAGENSIS, Écu aux armes de Rouen,
Argent, TTB+, 18.01g, 34mm,

40



147   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Trésor Royal, Av. LUD.
XVI. REX CHRISTIANISS., Tête à droite, Rv. TRESOR ROYAL,
Argent, TTB, 13.51g, 32mm, Rare avec ce portrait !

40

148   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, États de la Flandre
Walonne, Av. LUDOV. XVI. REX CHRISTIANISS., Buste à gauche,
Rv. COMITIA FLANDRIAE WALLONENSIS, Écu aux armes de Lille,
Douai et Orchies, Argent, SUP, 17.24g, 34mm, Feuardent7190
var.,

30

149   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Trésor Royal, Av.
LUDOV. XVI. REX CHRISTIANISS., Buste à droite, Rv. TRESOR
ROYAL, Argent, TTB+, 13.35g, 32mm, Rare avec ce portrait !

40

150   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Trésor Royal, Av.
LUDOV. XVI. FR. ET NAVAR. REX., Buste à droite, Rv. TRESOR
ROYAL, Dans une couronne, Argent, TTB+, 13.34g, 32mm,
Feuardent 2103,

30

151   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Orangerie de Sceaux,
Av. Oranger, Rv. CULTORI / AUREA POMA, Corbeille de fruits,
Argent, SUP, 12.23g, 32mm, Feuardent 6329, Très belle patine
ancienne. Vendu avec une ancienne étiquette Burgan.

70

152   France, Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier,
1790, A, Paris, 1er semestre, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV.
REX., Buste habillé à gauche, Rv. . SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTUM * 1790, Écu de France couronné, le tout dans une
couronne d'olivier, Argent, SUP, 29.46g, 42mm, Clairand 35100,
Superbe exemplaire bien large.

150



153   France, Louis XVI (1774-1792), Jeton, Compagnie des Mines
de Fins et de Noyant, 1785 Av. LUDOV. XVI. REX. CHRISTIANISS.,
Buste à gauche, Rv. COMPAGNIE DES MINES DE FINS ET DE
NOYANT 1785, 12, Cuivre, TTB+, 7.99g, 30mm, Feuardent 9560,
Rare jeton avec un reste de rouge d'origine.

70

154   France, Louis XVI (1774-1792), Colonies Françaises, Sol
Tampé, 3.000.000 ex., Cuivre, TTB+, 1.94g, 23mm, Lecompte
278a, Intéressant sol avec un défaut : flan mal coupé.

30

155   France, Louis XVI (1774-1792), Colonies Françaises, Sol
Tampé, 3.000.000 ex., Cuivre, SUP, 1.63g, 22.5mm, Lecompte
278a,

30

156   France, Louis XVI (1774-1792), Constitution, Médaille, Les
trois ordres, 1789 Av. Un paysan, représentant le Tiers-point,
soutenant un globe fleurdelisé et couronné, allégorie de l'état
d'Ancien régime, à gauche un chevalier en armure posant la main
sur le globe, allégorie de la noblesse et à droite, un évêque
touchant du bout des doigts le globe, allégorie du Clergé, Rv.
Dans une couronne : LES TROIS ORDRES, Etain, SUP, 38.08g,
44mm, Henin 15,

100

157   France, Louis XVI (1774-1792), Constitution, 12 Deniers au
faisceau, 1792, D, Lyon, 1er semestre, 92 sur 91 et 4 sur 3, Av.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS, Buste à gauche, Rv. LA NATION LA
LOI LE ROI / 1792. 4. DE LA LIB * // Faisceau de licteur surmonté
d'un bonnet phrygien accosté de 12 et D., le tout dans une
couronne, Cuivre, SUP, 11.86g, 30mm, Clairand 36201, Beau flan
pelé.

80



158   France, Louis XVI (1774-1792), Constitution, Écu de 6 livres
au génie, 1792, A, Paris, 1er semestre, Av. LOUIS XVI ROI DES
FRANCOIS, Tête à gauche, Rv. REGNE DE LA LOI / L'AN 4 DE LA /
LIBERTE, Génie écrivant sur une table sur laquelle est inscrit
CONSTITUTION, faisceau et coq dans les champs, Argent,
TB+/TTB, 29.26g, 39mm, Clairand 36100,

120

159   France, Convention (1792-1795), Monneron de 2 sols à la
Liberté, 1791, Soho, Av. LIBERTE / SOUS LA LOI / À L'EXERGUE
L'AN III DE LA / LIBERTE, Liberté assise à gauche, appuyée sur la
Déclaration des droits de l'Homme : DROITS / DE / L'HOMME /
ARTIC. / V., tenant une pique surmontée d'un bonnet phrygien ;
derrière un coq sur une colonne, Rv. MONNERON FRERES
NEGOCIANS A PARIS. / MEDAILLE / DE CONFIANCE / DE DEUX
SOLS A / ECHANGER CONTRE / DES ASSIGNATS DE / 50L ET AU
DESSUS / 1791., Cuivre, SPL, 18.29g, 31mm, Maz.152, Monnaie
avec rouge d'origine et brillant. Collection Marcel Chedmail.

80

160   France, Convention (1792-1795), 2 Sols, 1792, W, Lille, Av.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS, Buste à gauche, Rv. LA NATION LA
LOI LE ROI / 2 S, Faisceau de licteur surmonté d'un bonnet
phrygien, Métal de cloche, TB+, 24.32g, 34mm, Clairand 36200,

25

161   France, Convention (1792-1795), 10 Sols de Lefèvre Lesage
et Cie, 1792, A, Paris, Av. .LEFEVRE LESAGE ET COMPIE NGT A
PARIS, La Liberté assise à gauche, appuyée sur un faisceau
surmonté d'une pique et d'un bonnet phrygien ; devant la
Déclaration des Droits de l'Homme et du Citoyen à l'art V; à
gauche, un coq sur un cippe, Rv. ET AU DESSUS L'AN 4ME DE LA
LIBERTE / 1792 // B. P. / 10 SOLS / A ECHANGER / EN / ASSIGNATS
/ DE 50#, Argent, TTB+, 1.3g, 21mm, Maz.135,

110



162   France, Convention (1792-1795), Sol à la balance, Publicité
contremarquée : « * C * J * FRANCE, Bronze, TTB, 10.15g, 29mm,
Étonnante contremarque.

30

163   France, Convention (1792-1795), Médaille, Révolution
Française, Droit de l'Homme, Av. LA LIBERTE L'EGALITE
PATRONES DES FRANCOIS, La Liberté et l’égalité, avec entre-elle
les tables de la Loi sur lesquelles sont inscrites : DROIT DE
L'HOMME, à gauche, un coq armé d'une lance, à droite, la Bastille
en ruine, au sol devant, les attributs brisés de la Monarchie,
Bronze cerclé de laiton doré, 102g, 77mm, Un exemplaire présent
dans les fonds du Musée Carnavalet à Paris sous la côte ND1347.
Avec bélière pour être posée sur un mur.

70

164   France, 1ère République (1795-1803), Un Décime, AN 5, A,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste à gauche, Rv. Dans une
couronne, UN DECIME, 12.463.719 ex., Cuivre, TB+, 19.54g,
32mm, LeFranc 128/1,

10

165   France, 1ère République (1795-1803), Consulat (1799-
1804), Médaille, Service de l’Intérieur du Palais des Consuls de la
République, Av. CONSULS DE LA REP. FR., dans une couronne, Rv.
SERVICE DE L'INTERIEUR DU PALAIS, dans une couronne, Métal
blanc, SPL, 26.03g, 37.5mm, Br. 24 - TN LXXV, n°12 - Ess. 811 -
Jul. 750., Très rare médaille dont la tranche est percée pour une
bélière.

200

166   France, Napoléon Ier (1804-1815), Quart de Franc
Bonaparte, AN 12, L, Bayonne, Av. BONAPARTE PR. CONSUL. Tête
nue à droite, Rv. REP. FRA., QUART dans une couronne, 18.901
ex., Argent, TTB, 1.27g, 15mm, LeFranc 157/5, Rarissime
divisionnaire !

100



167   France, Napoléon Ier (1804-1815), 1 Franc, Bonaparte, AN
12, MA, Marseille, Av. BONAPARTE PREMIER CONSUL, Tête nue à
droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE // 1 FRANC dans une
couronne, 140.744 ex., Argent, TTB, 4.92g, 23mm, LeFranc
200/17, Patine grise et bleue.

120

168   France, Napoléon Ier (1804-1815), Quart, Tête nue,
Calendrier révolutionnaire, AN 13, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. REP. FRA. . AN 13 . / Quart
dans une couronne, 128.363 ex., Argent, TTB+ / SUP, 1.28g,
15mm, LeFranc 158/8, Collection Marcel Chedmail.

150

169   France, Napoléon Ier (1804-1815), Quart, Tête nue,
Calendrier révolutionnaire, AN 13, BB, Strasbourg, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. REP. FRA. . AN 13 . / Quart
dans une couronne, 2.188 ex., Argent, TTB, 1.3gr, 15mm, LeFranc
158/9, Rarissime monnaie au très petit chiffre de frappe ! Manque
à de nombreuses collections.

200

170   France, Napoléon Ier (1804-1815), Quinaire, Sacre de
Napoléon, 1805, Paris, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à
droite, Rv. LE SENAT ET LE PEUPLE / AN XIII, L'empereur tenant
une aigle légionnaire debout sur un bouclier porté par deux
soldats. Dans le champ droit, le code Napoléon, dans le champ
gauche une houe, Argent, SUP, 1.34g, 13mm,

20

171   France, Napoléon Ier (1804-1815), Jeton, Mariage de
Napoléon Ier et de Marie-Louise, 1810, Vienne, Av. NAPOLEONIS
GALL. IMP. ET M. LVDOV. FRANC. A. IMP. F. A. A. / FELICIBVS/
NVPTIS, Deux flambeaux, Rv. VOTA PVBLICA, dans une couronne
et à l'exergue : VINDOB. XI. MART. MDCCCX, Argent, SUP, 8.81g,
29mm, Julius 2251,

100



172   France, Napoléon Ier (1804-1815), Médaille, Par Schmidt F,
Mariage de Napoléon Ier et de Marie-Louise, 1810, Vienne, Av.
Buste affrontés de Napoléon et de Marie-Louise, Rv. FELIX
GENTIBUS / AUSTRIAE ET GALLIAE / MONIUGIUM NAPOLE / ONIS
ET LUDOVICAE / IV. NOVARUM APRILIS / A.D. MDCCCX., Bronze,
SPL, 44.5g, 53mm, Tranche poinçonnée de COPIE (sic). Nous
n'avons trouvé trace d'aucune autre médaille poinçonnée de la
sorte.

30

173   France, Napoléon Ier (1804-1815), 1 Franc, Tête laurée,
République Française, 1808, A, Paris, Av. NAPOLEON EMPEREUR,
Tête laurée à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE // 1 FRANC dans
une couronne, 4.598.835 ex., Argent, SUP (ancien nettoyage),
5.13g, 23mm, LeFranc 204/2 Magnifique qualite !

200

174   France, Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Tête laurée,
République Française, 1808, A, Paris, Av. NAPOLEON EMPEREUR,
Tête laurée à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE // 5 FRANCS
dans une couronne, 6.460.446 ex., Argent, TTB+, 25g, 37mm,
LeFranc 306/2,

100

175   France, Napoléon Ier (1804-1815), 2 Francs, Tête laurée,
Empire Français, 1811, Q, Perpignan, Av. NAPOLEON EMPEREUR,
Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS/ / 2 FRANCS dans une
couronne, 74.532 ex., Argent, B, 9.5g, 27mm, LeFranc 255/34, La
cote en B est à 100 euro. Collection Marcel Chedmail.

50

176   France, Napoléon Ier (1804-1815), 1 Franc, Tête laurée,
Empire Français, 1812, Q, Perpignan, Av. NAPOLEON EMPEREUR,
Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS/ / 1 FRANC dans une
couronne, 33.707 ex., Argent, TB+, 5.02g, 23mm, LeFranc
205/52, Coin choqué bien visible au revers. Très petit tirage.
Manque à de nombreuses collections.

250



177   France, Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Tête laurée,
Période des Cent-jours, 1815, I, Limoges, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5
FRANCS, 596.076 ex., Argent, TTB+, 25g, 37mm, LeFranc 307A/4,
Cote en TTB à 450 euro. Belle patine grise.

300

178   France, Louis XVIII (1815-1824), Jeton, Visite du duc
d'Angoulême à la Monnaie de Limoges, 1814 Av. AMORIS PIGNUS,
trois lys posés en 2 et 1, Rv. MONNAIE DE LIMOGES. / HOMMAGE /
A.S.A.R. / Mgr. LE DUC / D'ANGOULEME / AOUT. 1814., Cuivre,
TTB+, 16.56g, 33mm, Maz.798, Rare jeton de visite.

60

179   France, Louis XVIII (1815-1824), Quinaire, 1815 Av. LOUIS
XVIII ROI DE FRANCE, Buste à droite, Rv. Monogramme, Cuivre,
SPL, 1.46g, 14mm,

20

180   France, Louis XVIII (1815-1824), 1 Franc, 1816, A, Paris, Av.
LOUIS XVIII ROI DE FRANCE, Tête à gauche, Rv. 1 F, Écu de
France couronné, 253.099 ex., Argent, TTB+, 4.94g, 23mm,
LeFranc206/1, Belle patine ancienne.

110

181   France, Louis XVIII (1815-1824), 1 Franc, 1823, A, Paris, Av.
LOUIS XVIII ROI DE FRANCE, Tête à gauche, Rv. 1 F, Écu de
France couronné, 359.908 ex., Argent, SUP, 4.95g, 23mm,
LeFranc206/45, Belle patine ancienne.

100

182   France, Louis XVIII (1815-1824), Le débarquement du Roi à
Calais, par Andrieu, 1814 Paris, Av. LVDOVICVS. XVIII FRANC. ET
NAV. REX, Tête à droite, Rv. BORBONIDAE. PATRIAE. ET. SOLIO.
REDDITI, La France debout, tendant les bras vers le Roi,
accompagné d’Europe, à l'exergue : REGIS. APPVLSVS. AD.
PORTVM. ICCIVM/ XXIV. APRIL. MDCCCXIV, Bronze, TTB, 58.95g,
50mm,

50



183   France, Louis XVIII (1815-1824), Quart de Franc, 1817, A,
Paris, Av. LOUIS XVIII ROI DE FRANCE, Tête à gauche, Rv. ¼ F,
Écu de France couronné, 100.044 ex., Argent, TB, 1.18g, 15mm,
LeFranc 163/1, Collection Marcel Chedmail.

10

184   France, Louis XVIII (1815-1824), Restauration de l'église
Sainte-Geneviève, le Panthéon, 1822, Médaille, Andrieu et Barre,
Av. LVDOVICVS . XVIII FRANC . ET . NAV . REX., Tête nue à droite,
Rv. PROPRIAS · IN · AEDES · REDVX SVORVM · VOTIS · EXCIPITVR,
L'église à gauche, debout à droite, tenant une croix longue et un
rameau, face à la ville de Paris debout à droite, vers la gauche,
tendant la main et regardant dans les airs Sainte-Geneviève sur
un nuage, en arrière-plan, la Panthéon, à l'exergue : ALMAE ·
GENOVEFAE · PARISINORVM · PATRONAE/ BASILICA · RELIGIONI ·
VINDICATA/ REGIS · EX · EDICTIO · MDCCCXXII, Bronze, SUP,
42.2g, 51mm, Tranche lisse. Belle médaille avec un peu de
corrosion. La représentation au revers est spectaculaire !

40

185   France, Louis XVIII (1815-1824), Médaille, Canal de Paris,
Par Andrieu et Dubois, 1822, Paris, Av. LVDOVICVS. XVIII FRANC.
ET. NAV. REX., Tête à droite, Rv. CANALES. VNDIQVEVERSVM.
EFFOSSI., La personnification de la Géométrie, face à la
personnification de la Navigation, avec entre-elles un parchemin
sur lequel est inscrit GALLIA. A l'exergue : NOVIS. COMMERCIO.
VIIS. APERIENDIS / ANNO. MDCCC. XXII, Bronze, SUP, 54.27g,
51mm, Collignon 365,

50

186   France, Charles X (1824-1830), 5 centimes, 1825, A, Paris,
CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv. COLONIES
FRANCAISES, Dans une couronne, 5 / CENT., 606.800 ex., Cuivre,
SUP, 9.95g, 27mm, Lecompte 298-303,

20



187   France, Charles X (1824-1830), 10 centimes, 1825, A, Paris,
CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv. COLONIES
FRANCAISES, Dans une couronne, 10 / CENT., 300.500 ex.,
Cuivre, TTB+, 19.87g, 31.5mm, Lecompte 304,

25

188   France, Charles X (1824-1830), 5 centimes, 1827, H, La
Rochelle, CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv.
COLONIES FRANCAISES, Dans une couronne, 5 / CENT., 600.000
ex., Cuivre, TTB+, 10.23g, 27mm, Lecompte 298-303,

15

189   France, Charles X (1824-1830), 5 centimes, 1827, H, La
Rochelle, CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv.
COLONIES FRANCAISES, Dans une couronne, 5 / CENT., 600.000
ex., Cuivre argenté, TTB+, 10.08g, 27mm, Lecompte 298-303,

15

190   France, Charles X (1824-1830), 10 centimes, 1827, H, La
Rochelle, CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv.
COLONIES FRANCAISES, Dans une couronne, 10 / CENT., 300.000
ex., Cuivre, SUP, 20.89g, 31.5mm, Lecompte 304,

25

191   France, Charles X (1824-1830), 5 centimes, 1828, A, Paris,
CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv. COLONIES
FRANCAISES, Dans une couronne, 5 / CENT., 501.246 ex., Cuivre,
SUP, 9.67g, 27mm, Lecompte 298-303,

20

192   France, Charles X (1824-1830), 5 centimes, 1828, A, Paris,
CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv. COLONIES
FRANCAISES, Dans une couronne, 5 / CENT., 501.246 ex., Cuivre
argenté, TTB, 10.2g, 27mm, Lecompte 298-303,

15



193   France, Charles X (1824-1830), 10 centimes, 1828, A, Paris,
CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv. COLONIES
FRANCAISES, Dans une couronne, 10 / CENT., 253.80 ex., Cuivre,
SUP, 19.51g, 31.5mm, Lecompte 304,

25

194   France, Charles X (1824-1830), 2 Francs, 1828, D, Lyon, Av.
CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de
France couronné dans une couronne de laurier, 107.546 ex.,
Argent, B, 9.4g, 27mm, LeFranc 258/40, La cote en B est à 100
euro. Collection Marcel Chedmail.

50

195   France, Charles X (1824-1830), Quart de Franc, 1830, A,
Paris, Av. CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête à gauche, Rv. ¼ / F,
Écu de France couronné, 659.290 ex., Argent, TTB+, 1.28g,
15mm, LeFranc 164/39, Collection Marcel Chedmail.

20

196   France, Louis-Philippe (1830-1848), 1 Franc, Tête nue, Type
Tiolier, 1831, B, Rouen, Av. LOUIS PHILIPPE ROI DES FRANCAIS,
Tête nue à droite, Rv. 1 FRANC dans une couronne, 399.420 ex.,
Argent, SUP (ancien nettoyage), 4.99g, 23mm, LeFranc 209/2,
Superbe qualité malgré un ancien nettoyage.

250

197   France, Louis-Philippe (1830-1848), Module de 5 Francs,
Anniversaire du 30 Juillet 1830, 1832, Nantes, Av. LOUIS PHILIPPE
I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. ANNIVERSAIRE DU
30 JUILLET 1830 / NANTES 1832, Cuivre, TTB, 24.41g, 38mm,

35

198   France, Louis-Philippe (1830-1848), 5 Francs, Type Domard,
2eme retouche, 1838, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES
FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. Dans une couronne 5 /
FRANCS, 4.804.186 ex., Argent, SUP (quelques airlines), 24.71g,
37.5mm, LeFranc 324/68, Superbe monnaie avec un beau
brillant.

70



199   France, Louis-Philippe (1830-1848), 5 Centimes, Essai, Par
Barre, 1840, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête
laurée à droite, Rv. REFONTE DES MONNAIES DE CUIVRE / ESSAI,
Dans une couronne : 5 CENT., Cuivre, SUP, 4.94g, 26mm,
VG.2917 - Maz.1145 – G.145,

70

200   France, Louis-Philippe (1830-1848), 5 Centimes, Thiolier et
Barre, 1841, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS,
Tête laurée à droite, Rv. COLONIE FRANCAISE, Dans une
couronne : 5 CENT., 601.680 ex., Cuivre, TTB, 10.15g, 27mm,
Lecompte 310,

20

201   France, Louis-Philippe (1830-1848), Jeton, Duc d'Orléans,
1842 Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à
gauche, Rv. L'ARMEE AU DUC D'ORLEANS PRINCE ROYAL, Le
Prince Royal à cheval à droite, à l'xergue : M.DCCC.XLII, Cuivre,
SPL, 8.8g, 27mm, Exemplaire de grande qualité !

20

202   France, Louis-Philippe (1830-1848), 5 Centimes, Thiolier et
Barre, 1844, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS,
Tête laurée à droite, Rv. COLONIE FRANCAISE, Dans une
couronne : 5 CENT., 200.410 ex., Cuivre, TTB+, 9.98g, 27mm,
Lecompte 318,

20

203   France, Louis-Philippe (1830-1848), 10 Centimes, Thiolier et
Barre, 1844, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS,
Tête laurée à droite, Rv. COLONIE FRANCAISE, Dans une
couronne : 5 CENT., 100.332 ex., Cuivre, TTB+, 19.44g, 31mm,
Lecompte 318,

30

204   France, Louis-Philippe (1830-1848), 2 Francs, Type Domard,
1845, B, Rouen, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête
laurée à droite, Rv. Dans une couronne 2 / FRANCS / 1845,
201.049 ex., Argent, TTB, 9.78g, 27mm, LeFranc 260/104,

60



205   France, Louis-Philippe (1830-1848), Médaille, Construction
du séminaire de Beauvais, 1845, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I. ROI
DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. D. O. M. / LE IER MAI
MDCCCXLV / SOUS LE REGNE / DE LOUIS PHILIPPE IER / M.R
MARTIN DU NORD / ETANT MINISTRE DES CULTES / M.R T.
MERCIER PREFET DE L’OISE / ET M.R LEQUESNE MAIRE DE
BEAUVAIS / M.GR J. A. GIGNOUX EVEQUE DE BEAUVAIS / A BENI
EN PRESENCE DES AUTORITÉS / CIVILES ET MILITAIRES / LA 1RE
PIERRE DU GRAND SEMINAIRE / CONSTRUIT SUR LES PLANS / ET
SOUS LA DIR.ON DE L’ARCHITECTE / B. WEIL / PAR M.R PUISSANT
/ ENTREPRENEUR, Bronze, SUP, 91.1g, 57mm, Tranche
poinçonnée d'une proue et de BRONZE.

60

206   France, Louis-Philippe (1830-1848), 1 Franc, Type Domard,
1847, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête
laurée à droite, Rv. Dans une couronne 1 / FRANC / 1847,
2.299.863 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 4.94g, 23mm,
LeFranc 210/110,

40

207   France, Deuxième République (1848-1852), 1 Franc, Cérès,
1849, A, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à
gauche, Rv. LIBERTE * EGALITE * FRATERNITE / 1 FRANC 1849
dans une couronne, 1.328.135 ex., Argent, FDC+, PCGS MS66
(n°50612524), 5g, 23mm, LeFranc 211/1, Ex Aequo avec cinq
autres exemplaires. Un seul exemplaire au grade supérieur. Un
vrai bijou !

400

208   France, Deuxième République (1848-1852), 5 Francs,
Hercule, 1848, D, Lyon, Av. LIBERTE EGALITE FRATERNITE,
Hercule, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5 FRANCS 1848 dans une
couronne, 145.882 ex., Argent, TB+/TTB, 24.65g, 37mm, LeFranc
326/3, La plus rare de la série !

250



209   France, Napoléon III (1852-1870), 1 Centime, Tête nue,
1854, B, Rouen, Av. NAPOLEON III EMPEREUR, Tête nue à gauche,
Rv. EMPIRE FRANCAIS * UN CENTIME *, Aigle, 1.645.282 ex.,
Cuivre, TTB, 1g, 15mm, LeFranc 102/10, Rare monnaie dans une
belle qualité. Collection Marcel Chedmail.

150

210   France, Napoléon III (1852-1870), 5 Francs, Tête laurée,
1862, A, Paris, Av. NAPOLEON III EMPEREUR, Tête laurée à
gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS // 5 FRANCS, armes impériales,
27.819 ex., Argent, TB, 24.6g, 37mm, LeFranc 331/3, D'une
insigne rareté !

300

211   France, Napoléon III (1852-1870), 5 Francs, Tête laurée,
1868, BB, Strasbourg, Av. NAPOLEON III EMPEREUR, Tête laurée à
gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS // 5 FRANCS, armes impériales,
11.399.477 ex., Argent, SPL, 25.1g, 37mm, LeFranc 331/13,
Magnifique exemplaire avec un beau brillant. Traces de
corrisions.

100

212   France, Napoléon III (1852-1870), Jeton, Par barre, 1840
(1860-1879), Comité des Notaires des départements, Av.
NAPOLEON BONAPARTE PREMIER CONSUL, Tête nue à droite, Rv.
COMITE DES NOTAIRES DES DEPARTEMENTS . MDCCCXL., dans
une couronne : LOI / DU XXV / VENTOSE / AN XI, Argent, SUP
(ancien nettoyage), 16.58g, 32mm, Br.1999, Tranche inscrite
d'une corne d'abondance et de Argent.

40

213   France, Napoléon III (1852-1870), Jeton, Notaires royaux de
Sens, Av. St. Louis ROI DE FRANCE, Buste à droite, Rv. LEX EST
QUODCUMQUE NOTAMUS, / NOTAIRES ROYAUX / ARRONDISSEMt
DE SENS / YONNE, Cuivre, SUP, 14.82g, 31.5mm, Lerouge 389,
Tranche inscrite d'une main et de CUIVRE. Rare en cuivre. Ex.
ArsTime Company, Eauction 3, 24.06.2014, Lot274,

50



214   France, Troisième République (1870-1940), Jeton, Siège de
Paris, Ballon, le Denis Papin, 1870, Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE / BALLON / DU SIEGE / DE PARIS, Rv.PARTI DE LA
GARE D'ORLEANS. MONTE PAR LA CITm DOMALIN /LE DENIS
PAPIN / LE 7 8bre 1870, Cuivre, SPL+, PCGS MS64RD
(n°50571987), Magnifique exemplaire ! Important document
d'une époque mouvementée.

80

215   France, Troisième République (1870-1940), Jeton, La
Nationale compagnie d’assurances contre l’incendie, Av. LA
PREVOYANCE DOTE L'AVENIR / XXIII MAI MDCCCXXX, Un homme
accompagné de son enfant, souscrivant une police d'assurance,
Rv. LA NATIONALE COMPAGNIE D'ASSURANCES SUR LA VIE
HUMAINE, Argent, SUP, 20.86g, 36.5mm, Feuardent 443, Tranche
poinçonnée d'une corne d'abondance et de ARGENT.

20

216   France, Troisième République (1870-1940), 5 Centimes,
Cérès, 1878, K, Bordeaux, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de
Cérès à gauche, Rv. LIBERTE * EGALITE * FRATERNITE / 5
CENTIMES dans une couronne, 166.000 ex., Cuivre, TB, 4.65g,
25mm, LeFranc 118/18, Très rare monnaie ! Collection Marcel
Chedmail.

100

217   France, Troisième République (1870-1940), Module de 5
Francs, Jeton de bordel ou de jeu, 1894, Cérès, Laiton, TTB+,
5.69g, 38mm, Rare objet. Souvent au module de la 20 francs et
nom au module de la 5 Francs.

20

218   France, Troisième République (1870-1940), 50 Centimes,
Semeuse, 1897 Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche,
Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, 20 CENTIMES, Branche
d'olivier, 88.000 ex., Argent, SPL, 2.5g, 18mm, LeFranc 190/1, La
plus rare de la série. Magnifique qualité avec brillant.

100



219   France, Troisième République (1870-1940), 50 Centimes,
Semeuse, 1897, Flan mat, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse
à gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, 20 CENTIMES,
Branche d'olivier, Argent, SPL, 2.48g, 18mm, LeFranc 190/2, Très
recherchée !

150

220   France, Troisième République (1870-1940), 2 centimes,
Dupuis, 1900, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste drapé à
droite, coiffé d'un bonnet phrygien, une branche d'olivier sur le
buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 2 CENTIMES 1900,
100.802 ex., Cuivre, SUP, 2g, 20mm, LeFranc 110/4 Rare
monnaie ! Collection Marcel Chedmail.

150

221   France, Troisième République (1870-1940), 1 Franc,
Semeuse, 1900, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à
gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, 1 FRANC, Branche
d'olivier, 99.097 ex., Argent, B, 4.89 g, 23mm, LeFranc 217/4, La
plus rare de la série. Collection Marcel Chedmail.

100

222   France, Troisième République (1870-1940), 1 Franc,
Semeuse, 1903, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à
gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, 1 FRANC, Branche
d'olivier, 472.883 ex., Argent, B+, 4.88g, 23mm, LeFranc 217/8,
Collection Marcel Chedmail.

30

223   France, Troisième République (1870-1940), 2 centimes,
Dupuis, 1907, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste drapé à
droite, coiffé d'un bonnet phrygien, une branche d'olivier sur le
buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 2 CENTIMES 1907,
250.000 ex., Cuivre, SUP, 2g, 20mm, LeFranc 110/10 Collection
Marcel Chedmail.

30



224   France, Troisième République (1870-1940), 5 Centimes,
Essai par Rude, 1909, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, / 1909,
Buste de Marianne de face de trois quart à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / ESSAI 5 CENTIMES, Aluminium, SPL, 1.05g,
19mm, GEM.15.8 – VG.4639,

40

225   France, Troisième République (1870-1940), 25 Centimes,
Essai par Prouvé, Petit module, 1913, Paris, Av. RF, Un forgeron
et la République, une tête de coq à l'exergue, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / ESSAI / 25 / CENTIMES / 1913, Rose et
fruits, Nickel, SPL, 3.07g, 19mm, GEM.74.1 – G.377a,

100

226   France, Troisième République (1870-1940), 25 Centimes,
Essai non signé attribué à Grégoire, 1913, Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, Perforation centrale avec à gauche une branche de
chêne dont à gauche est inscrit en creux ESSAI MONETAIRE, à
droite des épis de blés, au-dessus une étoile rayonnante et à
l'exergue une enclume, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 25 /
CENT. La République assise, appuyant son bras une un faisceau
de licteur et tenant de la main gauche une épée et une palme,
Maillechort, SPL, 4.86g, 25mm, Mazard manque – V.G. Manque,
Tranche inscrite d'une corne d'abondance et de MCHORT. Métal
non référencé dans les ouvrages de référence. Semble inédit.

100

227   France, Troisième République (1870-1940), 1 Franc,
Semeuse, 1914, C, Castelsarrasin, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE,
Semeuse à gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, 1 FRANC,
Branche d'olivier, 43.421 ex., Argent, SPL, 5g, 23mm, LeFranc
217/20, Rare monnaie très recherchée.

600



228   France, Troisième République (1870-1940), 10 Centimes,
Dupuis, 1916, Étoile, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et
drapé de Marianne à droite, une branche de laurier traversant le
buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, La République assise,
casquée et plastronnée, tenant une branche de laurier de la main
gauche et enveloppant du drapeau français un enfant nu assis à
sa droite, tenant un épis de blé, 22.477.154, Cuivre, SPL+, PCGS
MS64RB (n°49809286), 10g, 30mm, LeFranc 136/27,

30

229   France, Troisième République (1870-1940), Médaille, Par
Boulongne, Reprise de l'Alsace et Victoire de Verdun, 1916, Paris,
Av. SEMPER, Bustes de Turenne et d'un poilu accolés à gauche,
1674 / 1916, Rv. IL NE / FAUT PAS / QU’IL Y - AIT UN / HOMME D’ -
ARMES AU / REPOS TANT - QU’UN / ALLEMAND - RESTERA / DE CE
COTE / DU RHIN.” / TURENNE, Buste cuirassé et décoré, de face.
Signé : LP BOULONGNE, Bronze, SPL, 60.14g, 50mm, Belle
médaille. Tranche poinçonnée d'une corne d'abondance et de
BRONZE.

30

230   France, Troisième République (1870-1940), 5 Centimes,
Dupuis, Dorée et argentée, 1917, Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une
branche de laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE
FRATERNITE, La République assise, casquée et plastronnée,
tenant une branche de laurier de la main gauche et enveloppant
du drapeau français un enfant nu assis à sa droite, tenant un épis
de blé, 16.962.837 ex., Cuivre, SUP, 4.6g, 25mm, LeFranc 119/30,

20

231   France, Troisième République (1870-1940), Assemblage de
médailles commémoratives : une médaille scout des éclaireurs
français, trois médaille en l'Honneur de Joffre pour l'année 1915,
une médaille pour la journée Serbe, le tout sur un patch de drap
de laine brodé de STF (service de radio communication).

50



232   France, Troisième République (1870-1940), 2 Francs,
Chambre de Commerce de France, 1927 Av. COMMERCE
INDUSTRIE, Mercure assis à gauche, tenant les attributs du
commerce, Rv. CHAMBRE. DE. COMMERCE. DE. FRANCE *, BON
POUR 2 FRANCS, 1.678.263 ex., Bronze-aluminium, TTB, 8.08g,
27 mm, LeFranc 267/9 – Gadoury 533, Date clef (key date) ! La
plus rare des 2 francs "Chambre de commerce". Difficile à trouver
dans cet état. Collection Marcel Chedmail.

40

233   France, Troisième République (1870-1940), 20 Francs,
Turin, 1929, Essai, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête à droite,
coiffée d'un bonnet phrygien et couronnée d'une couronne de
laurier, Rv. 20 FRANCS 1929 / LIBERTE EGALITE FRATERNITE,
entre deux épis, Bronze-aluminium, SUP, 17.3g, 35mm,
Gem.199.5, Collection Marcel Chedmail.

60

234   France, Troisième République (1870-1940), Médaille,
Société d'Instruction de l'Yonne, Av. La Renommée assise à
droite, tenant une palme et tendant une couronne sur la tête d'un
homme, aux attributs de la Science, assis à droite, vers la
gauche, Bronze argenté, SUP, 64.3g, 50mm, Tranche poinçonnée
d'une corne d'abondance et de BRONZE.

30

235   France, Troisième République (1870-1940), Médaille,
Société d'Instruction de l'Yonne, Av. La Renommée assise à
droite, tenant un olifant et posant une couronne sur un cartouche
sur lequel est inscrit VIAUT, Rv. Branche de laurier et de chêne,
dans le champ : SOCIETE D'INSTRUCTION POPULAIRE DE
L'YONNE, Bronze argenté, SUP, 51.77g, 38x55mm, Tranche
poinçonnée d'une corne d'abondance et de BRONZE.

20



236   France, Troisième République (1870-1940), Médaille,
Escrime, 1928 Escrimeur debout à gauche, Rv. Dans un
cartouche : ART ET SPORT / EPEE 2e PRIX / 1928, Bronze argenté,
SUP, 50g, 41x65mm,

20

237   France, Troisième République (1870-1940), Médaille,
Escrime, Par Huguelain, 1929 Av. Duel d'escrime, Rv. Dans une
couronne : 3e PRIX / FLEURET / 1929, Bronze, SUP, 54.9g, 50mm,

20

238   France, Troisième République (1870-1940), Médaille,
Escrime, Par Fernand Dubois, 1930 Av. Escrimeur assis, Rv. Dans
un cartouche entouré d'un rose : ART ET SPORT / GALA / DU / 1-3-
1930, Bronze argenté, SUP, 65.21g, 45x60mm,

20

239   France, Troisième République (1870-1940), Jeton, Chambre
de Commerce de Saint-Nazaire, Par Roty, Av. L'allégorie du
Commerce, à demi-nue, assise à droite, regardant un navire
voguant, Rv. CHAMBRE DE COMMERCE / DE SAINT NAZAIRE /
FONDEE EN 1879, Vue sur le port de Saint-Nazaire, Bronze, SUP,
36.89g, 42mm, Tranche poinçonnée d'une corne d'abondance et
de BRONZE.

30

240   France, Troisième République (1870-1940), Médaille,
Exposition Coloniale Internationale de 1931, Par Bénard, Av.
EXPOSITION COLONIALE INTERNATIONALE 1931, Buste de
Marianne de face, entouré de quatre tête d'indigènes, Rv.
Monuments représentant les différentes colonies, cartouche dans
lequel est inscrit : Melle BARTHEZ, Bronze, SPL, 140.7g, 67.5mm,
Tranche poinçonnée d'une corne d'abondance et de BRONZE.
Avec sa boite d'origine.

80



241   France, Troisième République (1870-1940), Médaille,
French Line, Compagnie Générale Transatlantique, Flandre, Av.
FRENCH LINE / COMPAGNIE / GENERALE / TRANSATLANTIQUE,
Paquebot, Rv. FLANDRE, Une flamande assise à gauche, dans le
champ, une lampe de mineur, un moulin, du blé, une navette de
filage et un poisson, Bronze, SPL, 56.62g, 50mm, Tranche
poinçonnée d'un triangle et de BRONZE. Avec sa boite d'origine.

25

242   France, Troisième République (1870-1940), 10 Francs,
Turin, 1937 Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête à droite, coiffée
d'un bonnet phrygien et couronnée d'une couronne de laurier, Rv.
10 FRANCS 1937 / LIBERTE EGALITE FRATERNITE, entre deux
épis, 52.368 ex., Argent, TTB+, 10.06g, 28mm, LeFranc 360/8, La
plus rare de la série. Collection Marcel Chedmail.

70

243   France, Troisième République (1870-1940), 5 Centimes,
Lindauer, Maillechort, 1938, Pointé, Étoile, Av. RF, Bonnet
phrygien, étoile, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 5 / Cmes /
102.000 ex., Maillechort, B, 1.37g, 17mm, LeFranc 123/2, La plus
rare de la série. Collection Marcel Chedmail.

20

244   France, Troisième République (1870-1940), Médaille, Par
Andrieu, Av. Tête laurée à droite, Rv. GALLIA RENOVATA AUSPICE
NEAPOLEONE, Légion d'honneur, Argent, SUP, 40g, 41mm,
Tranche inscrite de PIERRE BOTTMER -1939-1940 / 3e DIVISION
DE CAVALERIE, Sous l'inscription, 1ARGENT,

40

245   France, État Français (1940-1944), 5 Francs, 1941 Av.
PHILIPPE PETAIN MARECHAL DE FRANCE + CHEF DE L'ETAT, Tête
à gauche, Rv. TRAVAIL FAMILLE PATRIE / 5 / F / Francisque,
13.782.000 ex., Cupro-nickel, SUP, 3.85g, 22mm, KM901, Type
recherché. Collection Marcel Chedmail.

200



246   France, Quatrième République (1944-1958), 20 Centimes,
Lindauer, 1945, B, Beaumont le Roger, Av. RF, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE, 20 CMES, 5.525.000 ex., Zinc, TTB+
(ancien nettoyage), 3.12g, 25mm, LeFranc 155/6, Collection
Marcel Chedmail.

60

247   France, Quatrième République (1944-1958), 20 Centimes,
Lindauer, 1946, B, Beaumont le Roger, Av. RF, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE, 20 CMES, Zinc, SUP, 3.11g, 25mm, LeFranc
155/3, Superbe exemplaire qui saura plaire aux collectionneurs
exigeants. Collection Marcel Chedmail.

80

248   France, Quatrième République (1944-1958), 10 Francs,
Turin, Grosse tête, Rameaux longs, 1946, B, Beaumont le Roger,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête à droite, coiffée d'un bonnet
phrygien et couronnée d'une couronne de laurier, Rv. 10 FRANCS
1946 / LIBERTE EGALITE FRATERNITE, entre deux épis, 8.452.000
ex., Cupro-Nickel, TTB, 6.78g, 26mm, LeFranc 341/4, Cette
monnaie à été « trafiquée » dans le but d'effacer le « B » à
l'exergue. Évidemment, un exemplaire sans le B vaut bien plus
cher. Nous n'avons pas de doute puisqu'à la loupe, il est flagrant
que l'exergue soit poncé. Collection Marcel Chedmail.

10

249   France, Quatrième République (1944-1958), 20 Francs,
Guiraud, 1950, B, Beaumont le Roger, Georges, 4 faucilles, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête à gauche, Rv. LIBERTE EGALITE
FRATERNITE / 20 FRANCS 1950 B, 43.550.000 ex., Cupro-
Aluminium, TTB, 4.06g, 23mm, LeFranc 401/3, Très rare
monnaie ! Collection Marcel Chedmail.

80



250   France, Quatrième République (1944-1958), 100 Francs,
Essai grand module par Bazor, 1950, Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE / 1950, ête nue à gauche, dessus un écu de France
avec en cœur un bonnet phrygien, Rv. LIBERTE ° EGALITE °
FRATERNITE, 100 / FRANCS, Grappe de raison et épis de blés, 50
ex., Cupro-Nickel, SPL, 8.54g, 27mm, GEM.224 2 - Maz.2754 -
G.890, Très rare essai monétaire !

400

251   France, Cinquième République (1958-), 5 Francs, Semeuse
argent, Essai, 1959, Grand 5, Av. REPUBIQUE FRANCAISE,
Semeuse à gauche, ESSAI dans le champ à gauche, Rv. LIBERTE.
EGALITE. FRATERNITE / 5 FRANCS, 4.000 ex., Argent, SPL-FDC,
12.02g, 29mm, LeFranc 340/1, Manque à la plupart des
collections. Rare essai.

300

252   France, Cinquième République (1958-), 50 Centimes,
Lagriffoul, 1962, 4 plis, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste à
gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, 50 CENTIMES 1962,
Épis de blé et branche d'olivier, 37.560.000 ex., Cupro-
Aluminium, TTB+, 6.98g, 25mm, LeFranc 197/3, Rare monnaie
avec les quatre plis dans le drapé. Collection Marcel Chedmail.

80

253   France, Cinquième République (1958-), 10 Francs Hercule,
Essai, 1964, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE / 10 FRANCS 1964
/ ESSAI, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, Hercule. 3.500 ex.,
Argent, SUP-SPL, 25.02g, 37mm, LeFranc 364/2,

50

254   France, Cinquième République (1958-), ½ Franc, Essai,
1965, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv.
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / ½ / FRANC, 4.700 ex., Cupro-
Nickel, FDC, 4.5g, 19.5mm, GEM.91.15, Dans sa boîte d'origine
Monnaie de Paris.

60



255   France, Cinquième République (1958-), ½ Franc, Piéfort,
1965, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv.
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / ½ / FRANC, 500 ex., Nickel,
FDC, 9g, 19.5mm, GEM.91.P1, Dans son scellé Monnaie de Paris
et sa boîte.

50

256   France, Cinquième République (1958-), 5 Francs, Semeuse,
Essai, 1970, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à
gauche, ESSAI dans le champ gauche, Rv. LIBERTE. EGALITE.
FRATERNITE. / 5 / FRANCS, 5.000 ex., Cupro-Nickel, FDC, 10g,
29mm, GEM.154.14, Dans son scellé Monnaie de Paris.

50

257   France, Cinquième République (1958-), 5 Francs, Semeuse,
Piefort, 1972, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à
gauche, Rv. LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / 5 / FRANCS, 500
ex., Cupro-Nickel, FDC, 29mm, GEM.154.P1, Dans son scellé
Monnaie de Paris et sa boîte.

60

258   France, Cinquième République (1958-), 1 Centime, Épi,
Piéfort, 1974, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Epi, Rv. 1
CENTIME 1974, 242 ex., Argent, FDC, 4,4g, 15mm, GEM.4.P2,
Dans son scellé Monnaie de Paris et sa boîte. Léger choc sur la
tranche.

50

259   France, Cinquième République (1958-), 10 Centimes,
Piéfort, 1974, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de
Marianne à gauche, Rv. LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / 10 /
CENTIMES / 1974, 46 ex. Argent, FDC, 7.6g, 20mm, GEM.46.P2,
Que 46 exemplaires vendu sur les 250 fabriqués. Dans son scellé
Monnaie de Paris.

50



260   France, Cinquième République (1958-), 20 Centimes,
Piéfort, 1974, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de
Marianne à gauche, Rv. LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / 20 /
CENTIMES / 1974, 247 ex., Argent, FDC, 10,2g, 23,5mm,
GEM.56.P2, Dans son scellé Monnaie de Paris et sa boîte.

50

261   France, Cinquième République (1958-), ½ Franc, Piéfort,
1974, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv.
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / ½ / FRANC, 241 ex., Argent,
FDC, 10,66g, 19.5mm, GEM.91.P2, Dans son scellé Monnaie de
Paris et sa boîte.

50

262   France, Cinquième République (1958-), 1 Franc, Piéfort,
1974, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv.
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / 1 / FRANC, 250 ex., Argent,
FDC, 13,7g, 24mm, GEM.104.P2, Dans son scellé Monnaie de
Paris et sa boîte.

50

263   France, Cinquième République (1958-), 50 Francs, Hercule,
Piéfort, 1975, Paris, Av. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, Hercule,
Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 50 FRANCS dans une couronne,
1.000 ex., Argent, SPL, 60g, 41mm, GEM.223 P1, Superbe
monnaie.

100

264   France, Cinquième République (1958-), 2 Francs, Piéfort,
1979, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv.
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / 2 / FRANCS, 1.250 ex., Nickel,
FDC+, NGC MS67 (n°3071146-007), 17.8g, 26mm, GEM.123.P2,

50

265   France, Cinquième République (1958-), Coffret Fleurs de
coins avec ailes, Monnaies de Paris, 1980, FDC,

50



266   France, Cinquième République (1958-), 20 Centimes,
Piéfort, 1980, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de
Marianne à gauche, Rv. LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / 20 /
CENTIMES / 1980, 569 ex., Argent, FDC, 10.2g, 23mm, GEM.
56.P2, Dans son scellé. Avec son certificat.

80

267   France, Cinquième République (1958-), 10 Francs,
Montesquieu, 1989, Essai, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE /
MONTESQUIEU, Buste à droite, Rv. LIBERTE / EGALITE /
FRATERNITE // 10F / ESSAI, 1.850 ex., Cupro-Aluminium, SUP,
6.51g, 23mm, LeFranc 376/1, Rare monnaie ! Collection Marcel
Chedmail.

70

268   France, Cinquième République (1958-), 2 Francs, Semeuse,
1991, Belle épreuve (Proof), Av. REPUBLIQUE FRANCAISE,
Semeuse à gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 2 FRANCS
1991, 6.232 ex., Nickel, SPL, 7.5g, 26,5mm, Gad.547b, Collection
Marcel Chedmail.

120

269   France, Cinquième République (1958-), 1 Centime, Épi,
1991, Frappe médaille, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Épi, Rv.
1991 / 1 / Centime, 2.500 ex., Acier inoxydable, SPL-FDC, 1.65g,
15mm, LeFranc 106/49, Rare monnaie ! Collection Marcel
Chedmail.

100

270   France, Cinquième République (1958-), 100 Francs,
Panthéon, 1991 Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Panthéon avec
dessous : AUX GRANDS HOMMES LA PATRIE RECONNAISSANTE /
1991, Rv. LIBERTE * EGALITE * FRATERNITE ? 5.011 ex., Argent,
SPL, 15g, 31mm, LeFranc 451/11, Collection Marcel Chedmail.

80



271   France, Cinquième République (1958-), 100 Francs, Infante
Marie-Marguerite, 1993, BU, Essai, Av. L'INFANTE MARIE-
MARGUERITE, L'infante debout de face de trois-quarts à gauche,
Rv. BICENTENAIRE DU MUSEE DU LOUVRE / 100F, Musée du
Louvre, 1.850 ex., Argent, SPL, 22,2g, 37mm, KM 1021, Collection
Marcel Chedmail.

70

272   France, Cinquième République (1958-), 5 Francs, ONU,
1995, Belle épreuve (Proof), Av. REPUBLIQUE FRANCAISE /
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. / 5F, Colombe, Rv.
ORGANISATION DES NATIONS UNIES / ONU 50, 1945-1995,
11.674 ex., Argent, SPL-FDC, 12g, 29mm, Gad.776, Sans boite ni
certificat. Collection Marcel Chedmail.

100

273   France, Cinquième République (1958-), 10 Francs, Génie,
1995 Av. RF, Génie, Rv. LIBERTE / EGALITE / FRATERNITE / 10F,
9.011 ex., Cupro-Aluminium, SPL, 6.5g, 23mm, LeFranc 375/12,
Collection Marcel Chedmail.

10

274   France, Cinquième République (1958-), 100 Francs,
Panthéon, 1995 Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Panthéon avec
dessous : AUX GRANDS HOMMES LA PATRIE RECONNAISSANTE /
1995, Rv. LIBERTE * EGALITE * FRATERNITE ? 4.011 ex., Argent,
SPL, 15g, 31mm, LeFranc 451/16, Collection Marcel Chedmail.

100

275   France, Cinquième République (1958-), 10 Francs, Génie,
1996 Av. RF, Génie, Rv. LIBERTE / EGALITE / FRATERNITE / 10F,
17.013 ex., Cupro-Aluminium, SPL, 6.5g, 23mm, LeFranc 375/13,
Collection Marcel Chedmail.

30



276   France, Cinquième République (1958-), Série de monnaies
en Franc « Petit Prince », BU, Brillant Universel, 2000 Les derniers
francs, 50.000 ex., FDC,

20

277   France, Cinquième République (1958-), Lot de deux
monnaies : 50 francs Guiraud 1950 et 2 centimes Napoléon III
tête nue 1855 D lyon, Collection Marcel Chedmail.

5

278   Algérie (France) Troisième République (1870-1940), 10
Centimes, Mine d'Aïn-Arko, Oued-Zénati, Av. MINE DE D'AIN-ARKO
. OUED-ZENATI., 10c, MINE DE D'AIN-ARKO . OUED-ZENATI., 10c,
Zinc, TTB+, 3.2g, 25mm, Très rare !

60

279   Algérie (France) Troisième République (1870-1940),
Chambre de commerce de Bougie, 10 Centimes, 1915, Av. 10c,
Rv. CHAMBRE / DE / COMMERCE / DE BOUGIE / .1915., Aluminium,
TTB+, 1.93g, 30mm, Lecompte 238,

10

280   Algérie (France) Troisième République (1870-1940),
Chambre de commerce d'Oran, 5 Centimes, 1921, Av. 5c, Rv.
CHAMBRE DE COMMERCE D'ORAN .1921., Aluminium, TTB+,
1.23g, 21mm, Lecompte 314,

10

281   Algérie (France) Troisième République (1870-1940),
Chambre de commerce d'Oran, 10 Centimes, 1921, Av. 10c, Rv.
CHAMBRE DE COMMERCE D'ORAN .1921., Aluminium, TTB+,
1.66g, 25mm, Lecompte 316,

10

282   Allemagne, Mayence, Jean II de Nassau (1397-1419), Florin
d'or, Or, TTB, 3.28g, 22mm, Friedberg 1616,

300



283   Allemagne, Marie-Thérèse (1740-1780), Médaille, Par F.
Krafft, Wencelslaus Kaunitz von Ritberg, 1773 Av. WENCESLAVS
PR . A KAVNITZ . RITBERG, Tête à droite, Rv. NASCITVR ORDO //
MDCCLXXIII., Bronze, SUP, 45.63g, 49mm, Mont. 2803,

40

284   Allemagne, Aix-La-Chapelle, Ville de Aachen, 12 Heller,
1792 Av. XII / HELLER / REICHS / STADT / ACHEN, Rv. Aigle, 17 /
92, 1.750.000 ex., Cuivre, SUP, 4.18g, 24mm, KM 18/51,

20

285   Allemagne, Isenburg-Birstein, Charles-François ( 1806-
1815), 12 Kreuzer, Essai en étain, 1811, Frankfurt am Main, Av.
CARL FURST ZU ISENBURG, Tête à gauche, Rv. 12 KREUZER
1811, Étain, TTB, 4.14g, 25mm, Müller 27,

60

286   Allemagne, Hambourg, Shilling, 1823-HSK, Av. Porte de la
ville, Rv. .I. / SCHILLING / HAMB. COVR. / 1823., Billon, SPL, PCGS
MS64 (n°46935337), 1.08g, 16,2mm, KM 546/1,

30

287   Allemagne, Prusse, Guillaume Ier (1861-1888), Thaler,
couronnement, 1861, A, Berlin, Av. WILHELM KOENIG AUGUSTA
KOENIGIN V. PREUSSEN, Bustes accolés à droite, Rv. SUUM
CUIQUE W R A R W R A R KROENUNGS THALER 1861, 1.000.000
ex., Argent, SUP, 18.53g, 33mm, KM 488,

30

288   Allemagne, Meissen, Notgeld, Porcelaine, Av. STÄDTISCHE
VOLKSBÜCHEREI * MEISSEN *, / LOS N° 59950, Rv. Femme tenant
deux feuilles de chênes, sur un aigle à gauche, Terre cuite, SUP,
10.5g, 42mm,

20

289   Allemagne,République Fédérale, Once, 2017 Av. Panda, Rv.
Porte, 50.000 ex., Argent, FDC, 28.34g, 37mm,

20



290   Autriche, François-Joseph (1848-1916), 5 Kreuzer, Scheide
Münze, 1859, A, Vienne, Av. FRANZ JOSEPH I·V·G·G·KAISER
V·OESTERREICH, Tête laurée à droite, Rv. SCHEIDE MÜNZE / 5,
Billon, SUP, 1.34g, 16.5mm, KM 2197,

10

291   Autriche, Ferdinand Ier (1835-1848), Médaille, 50 ans de
service de Friedrich von Mittrovsky, 1841, Av. ANT FRID COM
MITTROVSKY DE MITTROVITZ ET NEMISCHL, Rv. IVRATVS / AD
PVBL NEG 22 IAN / 1791 / CAPITAN CIRC IGLAV / 1797 / CAPITAN
VRB VIENN / 1799 / VICEPRAES REGIM AVSTR / 1802 / VICEPRAES
GVB BOHEM / 1804 / GVBERNATOR MORAVIAE / 1815 / CACELL ET
STVD PRAES / 1 827 / SVPREM CANCELLARIVS / 1830 / AVR VELL
EQVES / 1836, Bronze, SUP, 49.6g, 50mm, Horsky 7485 -
Jaschke/Maercker 1816,

30

292   Belgique, Flandre, Philippe le Hardi (1384-1404), Gros,
Billon, TB+, 2.09g, 25mm, Vanhoudt 2636,

80

293   Belgique, Brabant, Philippe le beau (1482-1506), Double
patard, 150(&), Anvers, Av. PHS ✶ DEI ✶ GRA ✶ ARCHID ✶ AVST
✶ DVX ✶ BVRG ✶ Z, Écu couronné dans un polylobe, Rv. + OMNIS
✶ SPIRITVS ✶ LAVDET ✶ DOMINVM ✶ ANO ✶ 150&, Croix, Argent,
TTB, 2.83g, 28.5mm, Vanhoudt 141, Rare !

60

294   Belgique, Flandres, Philippe le beau (1482-1506), Double
patard (Dubbele Stuiver), Bruges, Argent, TTB, 2.98g, 28mm,
Vanhoudt 137,,

90

295   Belgique, Brabant, Philippe II d'Espagne (1556-1598), 1/5
d'écu, 1566, Overijssel, Av. PHS. D. G. HISP. Z. REX. D. IRS. ISSV.
155 / 66, Buste à droite, Rv. DOMINVS. MIHI. A DIVIOR, Écu
couronné, Argent, TTB, 6.6g, 29mm, Vanhoudt 271.

60



296   Belgique, Léopold Ier (1831-1865), 10 centimes, 1848,
Bruxelles, 1848 sur 1838, Av. LEOPOLD PREMIER ROI DES
BELGES, Monogramme couronné, Rv. L'UNION FAIT LA FORCE / 10
CENT., Lion à gauche, la patte droite sur la constitution, 410.963
ex., Cuivre, SPL, 20g, 33mm, KM 2.1, Qualité supérieure ! Un
bijou.

100

297   Belgique, Médaille d'escrime, 1929, Bruxelles, Av.
Escrimeur saluant à gauche, Dans un cartouche à l'exergue : ART
ET SPORT / PRIX DE MERITE / 1929, Rv. sur le pied : EMILE PIRSCH
/ MEDAILLES D'ART / BRUXELLES, Bronze, SPL, 96.6g, 62x80mm,

40

298   Brésil, République (1967-), 300 Cruzeiros, Essai, 1972,
Paris, Av. BRASIL, Deux portraits accolés à gauche, Rv. Carte du
Brésil, 300 / CRUZEIROS / PROBA, Laiton, SUP, 7.92g, 27.5mm,
KM 20 / Pr6,

50

299   Chine, Tibet, Sho, CD 25 (1820), Argent, TTB+, 3.22g,
27mm, KM 83.1 – L&M646 – Zeno305781, Rare monnaie
recherchée.

500

300   Canada, New-Brunswick, Victoria (1837-1901), 10 Cents,
1862, 2 sur 2, 2/2, Av. VICTORIA D : G : REG : NEW BRUNSWICK,
Tête à gauche, Rv. 10 CENTS 1862, Argent, TTB, 2.26g, 18mm,
KM 8, Très rare monnaie !

100

301   Canada, Terre-Neuve, Victoria (1837-1901), 20 Cents,
1888, London, Av. VICTORIA D : G : REG : NEWFOUNDLAND, Tête
à gauche, Rv. 20 CENTS 1888, 75.000 ex., Argent, TTB+, 4.7g,
23mm, KM 4, Rare monnaie !

30



302   Norodom Ier (1860-1904), 5 centimes, 1860, Bruxelles, Av.
NORODOM I ROI DU CAMBODGE, Tête nue à gauche, Rv. CINQ
CENTIMES, Armes du Cambodge, 11.467.000 ex., Cuivre, SPL,
4.90g, 25mm, KM 42.1, Splendide exemplaire avec son rouge de
frappe.

50

303   Norodom Ier (1860-1904), 10 centimes, 1860, Bruxelles,
Av. NORODOM I ROI DU CAMBODGE, Tête nue à gauche, Rv. DIX
CENTIMES, Armes du Cambodge, 10.267.000 ex., Cuivre, SPL,
9.43g , 30mm, KM 43.1, Splendide exemplaire avec son rouge de
frappe.

50

304   République (1818-), 2 Pesos, 1859-SO, Santiago, Av.
REPUBLICA DE CHILE, Rv. Liberté debout, 97.000 ex., Or, TTB,
2.98g, 17mm, KM 132,

250

305   Costa Rica, Première République (1848-1948), 10 Centimos,
1905, Philadelphie, Av. REPUBLICA DE COSTA RICA, Armes, Rv.
AMERICA CENTRAL * 900 M * G.C.R. * / 10 CENTIMOS dans une
couronne, 400.000 ex., Argent, SUP-SPL, 1.99g, 18mm, KM 146,

10

306   Côte d'Ivoire (France), Troisième République (1870-1940),
Jeton de Nécessité, Assinie, 1924, Av. ASSINIE / 1924, Rv. S.I.B.E,
Laiton, SUP, 4.57g, 25mm, Superbe jeton qui manque au
Lecompte

60

307   Côte d'Ivoire, 100 Francs, Reichskrone, 2021 Av.
REPUBLIQUE DE COTE D'IVOIRE / 2021 / 100 / FRANCS CFA,
Armes de la Côte d'Ivoire, Rv.REICHSKRONE / 1/50 OZ AU.9999,
Couronne de Charlemagne, 2.500 ex., Or, (Or pure et plaquage
rodium), FDC++, PCGS PR69DCAM (n°44905512), 0.62g,
Magnifique monnaie !

50



308   Egypte, Abdul Aziz 1277-1293 H (1861-1876), 5 Qirsh,
Argent, SUP, 6.9g, 25mm, KM 254, Rare monnaie.

250

309   Espagne, Royaume de Majorque, Jacques II (1276-1377),
Denier, Palma, Av. REX MAIORICARUM, Buste couronné de face,
Rv. IACOBUS DEI GRA, Croix coupant la légende à 6h, Argent,
SUP, 1.02g, 18mm, Cru.544, Belle monnaie à la patine ancienne.

50

310   Espagne, Philippe III (1598-1621), ½ Real, 1611, Barcelone,
Av. PHILIPP° D.G. HISPAN. R., Buste à gauche, Rv. + BARCINO
CIVITAS. 1611, Croix, Argent, TTB+, 1.17g, 17mm,

40

311   Espagne, Philippe IV (1621-1665), ½ Réal, 1627, Segovie,
Av. PHILIPP. IIII. D. G., Rv. HISPANIARVM. REX. 1627, Argent,
TTB+, 2.17g, 15mm, KM 89 – AC 620,

50

312   Espagne, Charles IV (1788-1808), 2 Escudos, 1791, Seville,
Av. CAROL. IIII. D. G. HISP. ET IND. R. 1791., Buste à droite, Rv. .
AUSPICE. DEO. IN. UTROQ. FELIX., Armes espagnoles, Or, TTB+,
6.74g, 22.5mm, KM 435.2,

500

313   Espagne, Isabelle II (1833-1868), 2 ½ Centimos de Escudio,
Essai, 1867, OM, Sin marca de ceca, Av. ISABEL II POR LA GRACIA
DE DIOS Y LA CONST., Tête à droite, Rv. REINA DE LAS ESPANAS /
2 ½ CENTIMOS DE ESCUDO // ESSAI / BRONZE, Cuivre, SUP, 6.3g,
25mm, Très rare essai espagnol !

500

314   Espagne, Franco (1936-1975), Peseta, Frappe décentrée,
1966 Av. Tête à droite, Rv. Armes de l'Espagne, Bronze-
aluminium, SPL+, PCGS MS64 Mint Error Struck 10% Off-Center
(n°38779809), 3.5g, 21mm, KM 796, Belle monnaie fautée.

30



315   États-Unis, République (1776-), Cent, Coronet Head, 1822,
Philadelphie, Av. Tête diadémée à gauche entourée d'étoiles, Rv.
UNITED STATES OF AMERICA // ONE / CENT dans une couronne,
2.072.339 ex., Cuivre, TTB+, 9.87g, 28.5mm, Superbe monnaie !

200

316   États-Unis, République (1776-), Jeton, 1837 Av. EXECUTIVE /
1837 / FISCAL AGENT / EXPERIMENT, Tortue transportant le trésor
d'état, Rv. ILLUSTRIOUS * / I FOLLOW / IN THE / STEPS / OF MY /
PREDECESSOR *, Âne à gauche, Cuivre, TTB, 10.46g, 39mm,

30

317   États-Unis, République (1776-), Cent, Flyng Eagle Cent,
1857, Philadelphie, Av. UNITED STATES OF AMERICA, Aigle à
gauche, Rv. ONE CENT dans une couronne, 17.450.000 ex.,
Cupro-nickel, SUP-SPL, 4.61g, 19mm, KM 85,

100

318   États-Unis, République (1776-), Cent, Flyng Eagle Cent,
1857, Philadelphie, Av. UNITED STATES OF AMERICA, Aigle à
gauche, Rv. ONE CENT dans une couronne, 36.400.000 ex.,
Cupro-nickel, SUP, 4.6g, 19mm, KM 85,

30

319   États-Unis, République (1776-), Cent, Indian Cent, 1864,
Philadelphie, Av. UNITED STATES OF AMERICA, Tête d'indien à
gauche, Rv. ONE CENT dans une couronne, 39.233.714 ex.,
Cuivre, SUP, 3.16g 19mm, KM 90a, Superbe exemplaire !

50

320   États-Unis, République (1776-), Cent, Indian Cent, 1875,
Philadelphie, Av. UNITED STATES OF AMERICA, Tête d'indien à
gauche, Rv. ONE CENT dans une couronne, 13.528.000 ex.,
Cuivre, SUP-SPL, 3.21g, 19mm, KM 90a,

100



321   États-Unis, République (1776-), 20 Cents, Liberty Seated
Dime, Type 5, 1875, Philadelphie, Av. UNITED STATES OF
AMERICA, La Liberté assise à droite, regardant à gauche, Rv.
Dans une couronne : ONE / DIME, 10.350.000 ex., Argent, TB,
2.44g, 18mm,

20

322   États-Unis, République (1776-), Cent, Indian Cent, 1876,
Philadelphie, Av. UNITED STATES OF AMERICA, Tête d'indien à
gauche, Rv. ONE CENT dans une couronne, 7.944.000 ex., Cuivre,
SUP-SPL, 2.96g 19mm, KM 90a,

100

323   États-Unis, République (1776-), 5 Cents, Liberty Nickel,
1883, Philadelphie, Av. Tête diadémée à gauche, Rv. UNITED
STATES OF AMERICA / E PLURIBUS UNUM / V dans une couronne //
CENTS, 16.026.000 ex., Cupro-nickel, SUP-SPL, 4.98g, 21.5mm,
KM 112,

80

324   États-Unis, République (1776-), 10 Cents, Barber Dime,
1901, Philadelphie, Av. UNITED STATES OF AMERICA, Tête à
droite, Rv. ONE DIME dans une couronne, 18.859.665 ex., Argent,
SPL, PCGS MS63 (n°49809293), 2.5g, 17.9mm,

100

325   États-Unis, République (1776-), 10 Cents, Barber Dime,
1905, O, New Orleans, Av. UNITED STATES OF AMERICA, Tête à
droite, Rv. ONE DIME dans une couronne, 3.400.00 ex., Argent,
B+, 2.24g, 17.9mm,

10

326   États-Unis, République (1776-), 5 Cents, Buffalo Nickel,
1914, D, Denver, Av. LIBERTY, Tête d'indien à droite, Rv. UNITED.
STATES. OF. AMERICA / E PLURIBUS UNUM // FIVE CENTS, Bison à
gauche, 3.912.000 ex., Cupro-nickel, SUP, 5g, 21mm,

150



327   Gibraltar, 2 Quartos, 1810 Av. PAYABLE AT ROBERT
KEELING & SONS ·GIBRALTAR·, Lion à gauche, tenant une clef, Rv.
VALUE TWO QUARTOS / 1810, Château, Cuivre, SUP, 6.56g,
27mm, KM Tm 4.1,

50

328   Grèce, Première République (1822-1832), 10 Lepta, 1831
Av. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ, Phénix, Rv. • ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ Ι• Α•
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ • 10 ΛΕΠΤΑ 1831, 1.283.000 ex., Cuivre, TTB,
14.1g, 31mm, KM 12, Rare qualité !

60

329   Grèce, Othon (1832-1862), 10 Lepta, 1837 Av. ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, Écu couronné, Rv. 10 ΛΕΠΤΑ 1836 dans une
couronne, 2.660.000 ex., Cuivre, TTB+, 13.00g, 28mm, KM 17,

100

330   Grèce, Othon (1832-1862), 10 Lepta, 1848 Av. ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, Écu couronné, Rv. 10 ΛΕΠΤΑ 1848 dans une
couronne, 1.174.000 ex., Cuivre, TTB, 13.00g, 28mm, KM 29,

150

331   Indochine Française, 1 Centième, 1888, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE. 1888., La République assise de face, les
jambes à gauche, tenant un faisceau, Rv. INDO-CHINE
FRANCAISE. POIDS 10 GR. // 1 / C, 2.564.148 ex., Cuivre, SUP,
10.0g, 31mm, Lecompte 40,

30

332   Indochine Française, 50 Cent, 1936, Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, La République assise à gauche, tenant un faisceau
de licteur, Rv. INDO-CHINE FRANCAISE . TITRE 0,900. POIDS 13
GR 5., Couronne dans laquelle il est inscrit : 50 CENT, 4.000.000
ex., Argent, TTB+, 13.46g, 29mm, Lecompte 261, Il se raconte
que ces pièces de 50 cent. 1936 en argent figuraient dans la
trousse de secours des pilotes américains pendant la guerre du
Viêt-Nam (Cf. Lecompte p115).

15



333   Indochine Française, Hocmon, Jeton, Mont de Piété, Vers
1920, Av. MONT DE PIETE / D / N°90 / HOCMON, . Laiton, SUP-SPL,
20.83g, 43mm, Extrêmement rare passe de commissaire. Non
répertorié dans le Lecompte.

200

334   Irak, Faisal Ier (1921-1933), 10 Fils, 1933 (AH 1252), Erreur
de date (Date error), Argent, TTB+, 3.55g, 20mm, KM 99, Rare
monnaie avec une erreur de date. Référencée dans le KM.

500

335   Iran, Empire Sassanide, Choroes II (590) Lot de 10
drachmes, Argent,

200

336   Irlande, James II (1685-1691), 12 Pence (Shilling), 1689,
Dublin, Av. IACOBVS. II. DEI. GRATIA, Tête laurée à gauche, Rv.
MAG. BR. FRA. ET. HIB. REX. 1689, XII. / Sept. Couronne sur un
sceptre et une main de Justice en sautoir, Cuivre, TB+, 6.53g,
26mm,

20

337   Italie, Duché de Milan, Jean Galeas Visconti, Gros (Pegione
ou grosso), Milan, Av. COMES VIRTVTVM MEDIOLAИI, croix dans
un double quadrilobe cantonné de quatre fleurons, Rv. S.
ABROSIV' / MEDIOLAN, Saint Ambroise assis de face, tenant le
fouet de sa main droite et la crosse de la main gauche, Argent,
TTB+, 2.16g, 25mm, MIR 11119,

60

338   Italie, Naples, 5 Tornesi, 1798, Naples, Av. T.5. / 1798, Rv.
Écu dans une couronne, Cuivre, TTB, 11.88g, 29mm, Mont.268,

20



339   Italie, Napoléon Ier (1804-1815), Médaille, Par Manfredini,
1806, Milan, Av. NAPOLEO GALLORVM IMPERATOR ITALIAE REX,
Tête casquée à gauche, Rv. Lisse, Bronze argenté, SPL, 65.46g,
45mm, Bramsen 743 - Julius 1924 - Essling 2580 - TNE 26.11 -
Turricchia 506. Magnifique exemplaire à l'aspect quasiment bruni.
Patine noire brillante.

80

340   Italie, République romaine, Rome, 8 Baiocchi, 1849 Av. Dio
e POPOLO, Aigle si un faisceau, Rv. REPUBLICA ROMANA / 8 8
BAIOCCHI, 726.250 ex., Argent, SUP, 3.81g, 23mm, KM 25 –
Mont.3 – MIR 3126, Belle qualité !

60

341   Italie, Victor Emmanuel II (1861-1878), 5 Centesimi, 1862-
N, Naples, Av. VITTORIO EMANUELE II RE D'ITALIA, Tête à gauche,
Rv. Dans une couronne : 5 / CENTESIMI / 1862, 106.293.000 ex.,
Cuivre, SPL, PCGS MS63RB (n°49809295), 5g, 25mm, Mont.250,
Bel exemplaire.

80

342   Italie, États-Pontificaux, Alexandre VII (1655-1667),
Médaille, 1657, Rome, Av. VATICANI TEMPLI AREA PORTICIBVS
ORNATA // ALEX. VII. P. M., Buste à droite, Rv. Vue aérienne de la
place de Saint-Pierre de Rome, dans un cartouche a l'exergue :
FVNDAMENTA EIVS / IN MONTIBVS SANCTIS, Fonte de cuivre à
forte teneur d’étain, TTB+, 153.3g, 75mm, Patrignani III/2 - Miselli
549.

60

343   Italie, États-Pontificaux, Pie VI (1775-1799), Baiocco, XIX
(1793), Av. PIVS. SEXTVS PON. M. A. XIX, Armes papales, Rv.
Dans une couronne : VN / BAIOCCO / ROMANO, Cuivre, TTB,
11.01g, 33mm, KM 1222,

20



344   Italie, États-Pontificaux, Grégoire XVI (1831-1846), Quattrin,
1841-R, Rome, Av. GREGORIVS. XVI. PONT. MAX. AN.XI, Armes du
Pape, Rv. Dans une couronne : QVATTRINO / 1841, 60.000 ex.,
Cuivre, SPL+, PCGS MS64BN (n°49809279), 2.03g, 18mm, KM
1318,

80

345   Italie, États-Pontificaux, Pi IX (1846-1878), 2 Baiocchi,
1852-R, Rome, Av. PIVS·IX·PON· MAX·ANN·IV·, Armes papales, Rv.
PIUS IX PONTIFEX MAXIMUS ANNO IV, Dans une couronne, 2
BAIOCCHI / 1852, 1.726.500 ex., Cuivre, SUP, 19.8g, 35mm, KM
1344,

40

346   Liechtenstein, Jean II (1858-1929), Krone, 1900, Bern, Av.
JOHANN II. FÜRST VON LIECHTENSTEIN, Tête à gauche, Rv.
Armes, 50.000 ex., Argent, SUP (ancien nettoyage), 4.96g,
23mm, KM 2, Rare et belle monnaie.

40

347   Maroc (et Espagne), Califat des Almohades (1121-1269),
Lot de 9 dirhams, Argent, Bel ensemble.

150

348   Maroc, Protectorat Français (1912-1956), 20 Francs, Essai,
Paris, AH 1347 (1928), Av. EMPIRE CHERIFIEN, Argent, SUP, 20g,
35mm, Lecompte 263 – KM 20, Très rare essai.

400

349   Mexique, République (1823-1905), ½ Real, 1830, OV,
Zacatecas, Av. REPUBLICA MEXICANA, Argent, TTB+, 1.32g,
18mm, KM 370,

35



350   Mexique, Seconde République (1867-1905), État de
Coahuila, 2 Centavos, Essai, 1890 Av. REPUBLICA MEXICANA,
Buste à gauche, coiffé d'un bonnet phrygien, Rv. ESTADO DE
COAHUILA * 1890 * // DOS / CENTAVOS, Cuivre, SUP, 9.96g,
30mm, KM X NC13, Rare essai monétaire dans une agréable
qualité !

400

351   Monaco, Cercle de Monaco, Jeton de deux Francs, Vers
1860, Av. CERCLE / DE / MONACO, Rv. JETON / DE / DEUX Frcs.,
Argent, SUP, 7.2g, 28mm, HC122b, Belle patine ancienne.

50

352   Monaco, Rainier III (1949-2005), 20 Francs, Essai, Piéfort,
1950, Paris, Av. RAINIER III PRINCE DE MONACO, Tête à gauche,
Rv. 20 / FRS, Armes de Monaco, DEO JUVANTE, 450 ex., Argent,
SPL+, NGC MS64 (N°4479341-169), 13g, 23,5mm, KM PE7, Rare
et recherché !

200

353   Népal, Pratap Singh Shah (1775-1777), Mohar, Argent, SUP,
5.5g, 29mm, KM 472, Superbe qualité !

50

354   Norvège, Oscar II (1872-1905), 10 Ore, 1875, Kongsberg,
Av. BRODERFOLKENES VEL, Monogramme, Rv. 10 ORE, Blason
couronné, 1.008.000 ex., Argent, SUP, 1.44g, 15mm, KM 350,
Belle qualité !

80

355   Pays-Bas, Pays-Bas espagnols, Albert et Isabelle (1598-
1621), Patagon, Anvers, Av. ALBERTVS. ET. ELISABET. DEI.
GRATIA, Rv. ARCHID. AVST. DVCES. BVRG. BRAB. ZC., Argent, TTB
(ancien nettoyage), 27.65g, 42mm, Delmonte 254,

120



356   Pays-Bas, Provinces-Unies, Hollande, Duit, 1745, Dordrecht,
Av. Un lion dans un jardin clos tenant une lance recouverte d'un
chapeau, Rv. .*. / HOL / LAN / DIA. 1745, Argent, TTB, 3.11g,
22.5mm, KM 80a,

30

357   Pays-Bas, Pays-Bas Autrichiens, Marie-Thérèse (1740-
1780), 14 Liards, 1755, Anvers, Av. MAR · THERES · D : G · R · IMP
· GERM · HUNG · BOH · R :, Rv. ARCH · AUST · DUX · BURG · BRAB ·
COM · FL · 1777, Billon, TTB+, 2.53g, 22mm, KM 18,

50

358   Pays-Bas, Pays-Bas Autrichiens, Marie-Thérèse (1740-
1780), 2 Liards, 1757, Bruxelles, Av. M.T. D. G. R. JMP. G. H. B.
REGA. A. LUX., Buste à droite, Rv. Dans une couronne : AD /
USUM / DUCATUS / LUXEM. 1757, Cuivre, TTB, 7.58g, 27mm, KM
2,

80

359   Pays-Bas, Guillaume III (1849-1890), ½ Cent, 1891, Utrecht,
Av. KONINGRIJK DER NEDERLANDEN, Rv. ½ CENT, 5.000.000 ex.,
Cuivre, SPL, 1.28g, 14mm, KM 109,

10

360   Pérou, Jeton, Centenaire du 14 juillet 1789, Lima, 1889, Av.
CENTENAIRE DU 14 JUILLET 1789, Bastille assiégée, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE * / LIMA / 14 JUILLET / 1889, Argent, SUP,
9.91g, 29mm, Rare jeton ! Percé.

20

361   Portugal, Pierre V (1853-1861), 100 Reis, 1854, Lisbonne,
Av. PETRUS·V·PORTUG:ET·ALGARB·REX, Tête nue à droite, Rv.
100 REIS dans une couronne, 535.163 ex., Argent, SUP, 2.5g,
19.5mm, KM 490, Superbe qualité !

60



362   Royaume-Uni, Aethelred II (978-1016), Penny, Cambridge,
Av. AEDELRED REX AN, Buste voilé à gauche, Rv. + EDPINE MΩ N
ÐEODF, Croix, Argent, TTB+, 0.86g, 19.5mm, SCBI 25 (Helsinki)
557 - North 777 - SCBC 1154, Magnifique monnaie !

150

363   Royaume-Uni, Henry VI (1422-1453), Gros, Calais, Av. +
hEnRIC’x DI’x GRA’x REXx AnGLIEx Zx FRAnC’, Buste couronné de
face, Rv. VIL - LAx – CALI-SIEx // + POSVI° - DEVmx A-DIVTOR-E’x
mEVm ? Argent, TTB, 3.75g, 27.5mm, Bd.1943 (6 f.) - PA.6654
(155/16) – S.1836,

100

364   Royaume-Uni, Edward IV (1461-1470), Gros, Londres, Av.
EDWARD DI GRA REX. AnGL Z FRAnC, Buste couronné de face,
Rv. LONDON CIVITAS // POSVI DEVm' A DIVTOR E'x mEVm, Croix,
Argent, SUP, 3.75g, 28mm, North 1631 - SCBC 2100,

120

365   Royaume-Uni, George III (1760-1820), Jeton, Middlesex,
Vers 1790, Av. AM I NOT A MAN AND A BROTHER, Esclave
agenouilllé suppliant le ciel, Rv. MAY SLAVERY & OPRESSION
CEASE THROUGHOUT THE WORLD, Deux mains jointes, Cuivre,
SUP, 8.9g, 28mm, D&H1038C, Beau jeton pour l'émancipation
des esclaves noirs.

100

366   Royaume-Uni, George III (1760-1820), Penny, 1797 Av.
GEORGIUS III. D : G. REX., Buste lauré et drapé à droite, Rv.
BRITANNIA 1797, Britannia assise, tenant un trident et une
branche d'olivier, dans une lointain un navire, 8.601.600 ex.,
Bronze, TTB+, 28.53g, 36mm, KM 618,

60

367   Royaume-Uni, George III (1760-1820), 6 Pence, 1817,
Londres, Av. GEOR:III D:G: BRITT:REX F:D:, Tête laurée à droite,
Rv. Armes du Royaume-Uni, Argent, SUP, 2.83g, 19.5mm, KM 665
– Spink 3791.

30



368   Royaume-Uni, George III (1760-1820), ½ Crown, Tête large,
1817 Av. GEORGIUS III DEI GRATIA, Buste lauré à droite, Rv. REX
FID : DEF : BRITANNIARUM, Armoiries couronnées et entourées de
l'ordre de la Jarretière, 8.092.600 ex., Argent, SUP, 14.06g,
32mm, KM 667, Superbe exemplaire !

150

369   Royaume-Uni, Guillaume IV (1830-1837), 1 ½ Pence, 1834
Av. GUILELMUS IIII D:G: BRITANNIAR: REX F:D:, Tête à droite, Rv.
1 ½ couronné, dans une couronne de chêne, 800.000 ex., Argent,
SPL-FDC, 0.66g, 12mm, KM 719, Bel exemplaire à la patine
ancienne.

60

370   Royaume-Uni, Victoria (1837-1901), 4 Pence, Maundy,
Prooflike, 1845 Av. VICTORIA D:G: BRITANNIAR: REGINA F:D:, Tête
à gauche, Rv. 4 couronné, dans une couronne de chêne, 4.158
ex., Argent, SPL-FDC, 1.86g, 17.5mm, KM 732, Magnifique
exemplaire. Petit tirage.

60

371   Royaume-Uni, Victoria (1837-1901), 3 Pence, Maundy,
Prooflike, 1845 Av. VICTORIA D:G: BRITANNIAR: REGINA F:D:, Tête
à gauche, Rv. 3 couronné, dans une couronne de chêne, 4.488
ex., Argent, SPL-FDC, 1.4g, 16mm, KM 730, Magnifique
exemplaire. Petit tirage.

60

372   Royaume-Uni, Victoria (1837-1901), 2 Pence, Maundy,
Prooflike, 1845 Av. VICTORIA D:G: BRITANNIAR: REGINA F:D:, Tête
à gauche, Rv. 2 couronné, dans une couronne de chêne, 4.752
ex., Argent, SPL-FDC, 0.93g, 13.5mm, KM 729, Magnifique
exemplaire. Petit tirage.

40

373   Royaume-Uni, Victoria (1837-1901), Médaille, William
Roscoe, 1853, Av. ROSCOE, Tête à gauche, Rv. CENTENARY / OF
THE / BIRTH-DAY / OF / ROSCOE. / LIVERPOOL. / MARCH VIII. /
MDCCCLIII., dans une couronne, Cuivre, SPL, 48.12g, 47mm,

30



374   Royaume-Uni, Victoria (1837-1901), Shilling, 1887
Av.VICTORIA DEI GRATIA BRITT : REGINA F : D :, Buste couronné à
gauche, Rv. Armes, 4.034.100 ex., Argent, SPL, 5.65g, 24mm, KM
761, Splendide exemplaire avec un beau brillant.

40

375   Royaume-Uni, Victoria (1837-1901), Crown, 1890 Av.
VICTORIA. D. G. BRITT. REG. F. D., Buste à gauche, Rv. Saint
George, 998.000 ex., Argent, SUP, 28.41g, 38mm, KM 765, Bel
exemplaire !

80

376   Royaume-Uni, Victoria (1837-1901), Crown, 1895 Av.
VICTORIA. DEI. GRA. BRITT. REGINA. FID. DEF. IND. IMP., Buste à
gauche, Rv. Saint George, 252.800 ex., Argent, TTB+, 28.13g,
38mm, KM 783,

60

377   Royaume-Uni, Victoria (1837-1901), British Trade Dollar,
1900 Av. ONE DOLLAR, Britannia debout de face, regardant à
gauche, tenant un trident, 9.106.619 ex., Argent, TTB+, 26.83g,
38mm, KM T5,

50

378   Russie, Paul Ier (1796-1801), 1 Kopeck, 1800, EM,
Ekaterinbourg, Av. Monogramme, Rv. 1 KOPECK 1800, 9.792.900
ex., Cuivre, SUP, 12.51g, 29mm,

20

379   Russie, Alexandre Ier (1801-1825), 2 Kopecks, 1813, EM,
Ekaterinbourg, Av. Aigle bicéphale, Rv. 2 KOPECK, 132.085.700
ex., Cuivre, SUP, 16.97g, 31mm, Superbe exemplaire !

30

380   Russie, Nicolas Ier (1825-1855), Kopeck, 1834, EM,
Ekaterinbourg, Av. Aigle bicéphale, Rv. 1 KOPECK, 5.020.000 ex.,
Cuivre, TTB+, 3.82g, 24mm,

20



381   Russie, Alexandre III (1881-1894), Deux objets : un coin et
une matrice (en négatif et en positif) pour la médaille de Acier,
400g et 370g, 31mm de diamètre pour la médaille, Intéressant
objet russe ! La médaille correspondante à ces objets semble
rare.

380

382   Russie, Alexandre III (1881-1894), 20 Kopecks, 1890 Av.
Aigle bicéphale, Rv. 20 / KOPECKS / 1890, 3.500.006 ex., Argent,
SUP, 3.59g, 22mm,

20

383   Sénégal (France), Troisième République (1870-1940), Jeton
de nécessité, Dakar, Vers 1920, Av. AOT / DAKAR, Aluminium,
SUP, 1.34g, 25mm, Rarissime jeton absent du Lecompte.

70

384   Suède, Charles XII (1697-1718), Daler, 1717,SM, Stockholm,
Av. WETTOCH WAPEN, Mars à gauche, , Rv. I. / DALER / S.M,
Cuivre, TTB+, 4.72g, 23mm,

30

385   Suède, Charles XII (1697-1718), Daler, 1718, Stockholm,
Av. PHOEBVS, Rv. I. / DALER / S.M, Cuivre, TB+, 4.48g, 24mm,

20

386   Suède, Gustave V (1907-1950), 5 Krone, 1935,
Kungsholmen, Av. GUSTAF V SVERIGES KONUNG MED FOLKET
FÖR FOSTERLANDET, Tête à gauche, Rv. 1435 * SVERIGES *
RIKSDAG * 1935 * 5 KRONOR *, 663.819 ex., Argent, SPL, 25g,
35mm, KM 806

20



387   Tchékoslovaquie, Médaille, Antonín Švehla, 1873 / Vyšel
rozsévač 1933, Argent, SUP-SPL, 10g, 30mm, Rare médaille en
argent.

150

388   Thaïlande, Rama V (1869-1910), Baht, Av. Buste à gauche,
Rv. Armes du royaume de Thaïlande, Argent, SUP, 15.2g,
31.5mm, KM 34,

60

389   Tobago, Guyane Française, Cayenne, Sol Tampé, Sol tampé
contremarque de TBO, Laiton, TTB, 2.02g, 23mm, KM 6,

20

390   Togo, Mandat Français (1919-1946), Franc, Essai, 1924,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête à gauche, Rv.
TERRITOIRE. SOUS. MANDAT. DE. LA. FRANCE. TOGO. / ESSAI / 1 /
Fr. Palmes, Bronze-aluminium, FDC+, PCGS SP66 (n°50571989) ;
TOP POP (ex aequo), 5g, 23mm, Lecompte 12, Magnifique
exemplaire ! Plus beau grade pour ce type.

150

391   Tunisie, Empire Ottoman, Piastre, AH 1242 (1827), Argent,
SUP, 11.21g, 34mm, KM 90,

80

392   Tunisie, Protectorat Français, 1 Franc, 1915, A, Paris, Av.
TUNISIE / 1 / FRANC / 1915, 1.060.193 ex., Argent, SPL, PCGS
MS63 (n°50612515), 5g, 23mm, Lecompte 217,

50

393   Tunisie, Protectorat Français, 1 Franc, 1916, A, Paris,
(1334), Av. TUNISIE / 1 / FRANC / 1916, 3.270.083 ex., Argent,
SUP, PCGS AU58 (n°50612514), 5g, 23mm, Lecompte 218,

20



394   Tunisie, Protectorat Français, 1 Franc, 1916, A, Paris,
(1335), Av. TUNISIE / 1 / FRANC / 1916, 3.270.083 ex., Argent,
SPL (ancien nettoyage), PCGS Genuine Cleaned-UNC Detail
(n°50612513), 5g, 23mm, Lecompte 219,

10

395   Tunisie, Protectorat Français, 2 Francs, 1916, A, Paris, Av.
TUNISIE / 2 / FRANCS / 1916, 1.000.303 ex., Argent, SUP (ancien
nettoyage), PCGS Genuine Cleaned-AU DETAIL (n°50612516),
10g, 27mm, Lecompte 275,

20

396   Tunisie, Protectorat Français, Module de 10 Francs, 1948,
Paris, 1.103 ex., Argent, FDC+, PCGS MS66 (n°34775296), 9.97g,
28mm, Lecompte 346, Très petit tirage et qualité extraordinaire !

60

397   Artukides de Mardin, Husam al-Din Yuluq Arslan (AH 580-
597 / AD 1184-1200), Dirham, Av. Turc assis de face, les jambes
croisées, tenant un sabre levé et une tête décapitée, Bronze, TTB,
15.3g, 31mm, Intéressante monnaie.

50

398   Uruguay, République (1825-), 5 Centesimos, 1844,
Montevideo, 1844 sur 1840, Av. REPUBLICA ORIENTAL DEL
URUGUAY, Soleil rayonnant, Rv. Dans une couronne de palme
CENTESIMOS / 5, 6.000 ex., Cuivre, TTB+, 5.63g, 24mm, KM 1,
Très rare monnaie avec surfrappe de date. Belle qualité.

600

399   Uruguay, République (1825-), 5 Centesimos, 1844,
Montevideo, 1844 sur 1840, Av. REPUBLICA ORIENTAL DEL
URUGUAY, Soleil rayonnant, Rv. Dans une couronne de palme
CENTESIMOS / 5, 6.000 ex., Cuivre, TTB, 5.13g, 24mm, KM 1, Très
rare monnaie avec surfrappe de date.

400



400   Vénézuela, Ferdinand VII (1808-1833), 2 Réales, 1819,
1819 sur 1818, Caracas, Av. 2 / PLU / SVL / TR / B. / 1819 / S. //
CARACAS, Argent, TTB (Percé), 4.63g, 23.5mm, KM 6.1, Rare
monnaie !

80

401   Autriche, 10 euro, Charlemagne, 2010, Vienne, 130.000
ex., Argent, FDC, 17,3g, 32mm, KM3186,

10

402   France, Cinquième République (1958-), 50 Centime, Essai
de frappe de 1996, Av. MONNAIE DE PARIS / ETABLISSEMENT DE
PESSAC, Rv. ESSAI DE FRAPPE MONETAIRE, Balancier, Poinçon B,
Cupro-Nickel, SPL, 6.6g, 23mm, Gadoury (Laurent Bonneau) 70.2,
Très rare essai,

100

403   France, Cinquième République (1958-), 50 Centime, Essai
de frappe de 1997, Av. MONNAIE DE PARIS / ETABLISSEMENT DE
PESSAC, Rv. ESSAI DE FRAPPE MONETAIRE, Balancier, Poinçon A,
Cupro-Aluminium, SPL, 5.9g, 23mm, Gadoury (Laurent Bonneau)
70.1, Très rare essai,

100

404   France, Cinquième République (1958-), 50 Centime, Essai
de frappe de 1997, Av. MONNAIE DE PARIS / ETABLISSEMENT DE
PESSAC, Rv. ESSAI DE FRAPPE MONETAIRE, Balancier, Poinçon H,
Insert Nickel plaqué laiton, couronne cupro-nickel, SPL, 6.45g,
23mm, Gadoury (Laurent Bonneau) 70.8, Très rare essai,

100

405   France, Cinquième République (1958-), Coffret des 4
premières séries millésimées des euros français, BU, Brillant
Universel, 1999, 2000, 2001, 2002, Rare coffret comprenant
quatre séries, FDC, 2000, 2001 et 2002 encore sous vide.

80



406   France, Cinquième République (1958-), 10 euro, La
Semeuse, Cinquantième anniversaire du nouveau franc, 1960-
2010, 2010, Paris, 10.000 ex., Argent, SPL-FDC, 22.2g, 37mm,
Avec certificat. Sans boite ni scellé.

20

407   France, Cinquième République (1958-), 5 Euros, L'art de la
plume, 400 ans Jean de la Fontaine, 2021, Monnaie de Paris,
2.000 ex., Or, FDC, 0,5g, 11mm, Belle monnaie dans un bel écrin

40

408   Monaco, Rainier III (1949-2005), Euroset, BU, Brillant
Universel, 2001 Série complète des euros de Monaco pour l'année
2001, 20.000 ex., FDC, Rare set qui est encore sous vide dans
son plastique d'origine.

100

409   Monaco, Rainier III (1949-2005), Euroset, BU, Brillant
Universel, 2002 Série complète des euros de Monaco pour l'année
2002, 40.000 ex., FDC, Set encore sous vide dans son plastique
d'origine.

80

410   Monaco, Rainier III (1949-2005), Euroset, BU, Brillant
Universel, 2002 Série complète des euros de Monaco pour l'année
2002, 40.000 ex., FDC,

80

411   Monaco, Albert II (2005-), 2 Euro, Traité avec Charles Quint
1524-2024, 2024 15.000 ex., FDC, PCGS PR69, First Strike
(n°50882030), Avec sa boite. Certificat n°10079 dans un holder
PCGS COA#10079,

250



412   Portugal, 10 euro, 2010 Monedas Historicas, ESCUDO,
10.000 ex., Argent, FDC, 27g, 40mm, KM 803a,

10

413   Saint-Marin, Euroset, BU, Brillant Universel, 2002 Série
complète des euros de Saint-Marin pour l'année 2002, 120.000
ex., FDC,

40

414   Saint-Marin, Euroset, BU, Brillant Universel, 2003 Série
complète des euros de Saint-Marin pour l'année 2002, Avec une
pièce de 5 euro en argent, 70.000 ex., FDC,

20

415   Saint-Marin, Euroset, BU, Brillant Universel, 2003 Série
complète des euros de Saint-Marin pour l'année 2002, Avec une
pièce de 5 euro en argent, 70.000 ex., FDC,

20

416   Cité du Vatican, Jean-Paul II (1978-2005), Euroset, BU,
Brillant Universel, 2003 Série complète des euros du Vatican pour
l'année 2003, 65.000 ex., FDC, Set recherchée.

100

417   Afghanistan, Ministry of Finance, 10 Afghanis, ND (1936)
SH1315, NEUF, PMG 66 Gem Uncirculated EPQ (n°8053579-037),
Pick 17r,

150



418   Allemagne, German East Africa, 5 Rupien, 1905 TTB, PMG
40 Extremely Fine, Pick 1, Rare billet dans un bel état.

400

419   Allemagne, Allemagne de l'Est, Germany Democratic
Republic, 100 Mark, Specimen, 1964 NEUF, PMG 66 Gem
Uncirculated EPQ (n°2511816-010), Pick 26s,

120

420   Andorre, Andorra, Spanish Civil War, 1 Pesseta, 1936 NEUF,
PMG 66 Gem Uncirculated EPQ (n°8082661-047), Pick 6,

200

421   Cameroun, Banque Centrale, 100 Francs, ND (1962), NEUF,
PMG 66 Gem Uncirculated EPQ (n°1911745-001), Pick 10,
Splendide exemplaire contresigné par l'artiste Pierrette Lambert.

200

422   Hong-Kong, Government of Hong-Kong, 1 Dollar, 1956-59,
SPL+, PMG 64 Choice Uncirculated (n°1827826-100), Pick 324Ab
– KNB19d-g, Magnifique billet !

50

423   Îles Salomon, Solomon Islands, Monetary Authority, 5
Dollars, ND (1977), NEUF, PMG 65 Gem Uncirculated EPQ
(n°1900762-006), Pick 6a,

30

424   Indochine Française, Cambodge, 10 Piastres = 10 Riels, ND
(1953), NEUF, PMG 67 Superb Gem UNC EPQ (n°2192058-027),
Pick 96bs, Splendide exemplaire !

400

425   Luxembourg, Grand Duché, 20 Francs, ND (1982), NEUF,
PMG 65 Gem Uncirculated EPQ (n°1914978-001),

100

426   Malte, Government of Malta, 10 Shillings, 1949 (ND 1963),
NEUF, PMG 65 Gem Uncirculated EPQ (n°1911745-002), Pick 25a,

50



427   Porto Rico, Puerto Rico Railroad Company, 5 Pesos, ND
(ca.1880), SUP, PMG 50 About Uncirculated (n°1908927-002),
Pick S101a,

400

428   Soudan, Bank of Sudan, 50 Piastres, Specimen, 1964 SUP,
PMG 55 About Uncirculated (n°8086939-027), Pick 7as,

120

429   Suisse, National Bank, 100 Franken, 1973 SPL+, PMG 64
Choice Uncirculated EPQ (n°1826942-006), Pick 49o

50


